



ZAJEDNICA
TEHNIČKE
KULTURE
VALPOVO
-BELIŠĆE

1948.
2014

31550 VALPOVO
Braće Radić 34

Tel.
031/ 651-380

Fax:
031/651-380

E-mail:
ztk.valpovo.belisce@gmail.com
www.tehnika-valpovo.hr

Matični broj
3191125

OIB
55723198209

IBAN: HR5623400091100011425

IZVJEŠĆE O RADU
U 2014.

IZVJEŠĆE
O REALIZACIJI PROGRAMA RADA I DJELOVANJA
ZAJEDNICE TEHNIČKE KULTURE VALPOVO-BELIŠĆE
1.1.2014. - 31.12.2014.

Na području županije Osječko-baranjske, po organiziranosti i brojnosti, ZTK Valpovo-Belišće je nakon ZTK Osijek, najveća gradska organizacija tehničke kulture na tom području. ZTK Valpovo-Belišće okuplja 10 udruga građana tehničke orijentacije, a u Centru tehničke kulture se godišnje obrazuje i obučuje preko stotinu učenika sa područja gradova Belišća i Valpova.

U provođenju programa javnih potreba u tehničkoj kulturi bilo bi primarno potrebno da gradovi, Valpovo i Belišće, pomognu u stvaranju osnovnih uvjeta za provođenje programa i neposredno financiraju program lokalnih udruga tehničke kulture.

U realizaciji programa javnih potreba tehničke kulture obuhvaćeni su odrasli i djeca.

RAD I AKTIVNOSTI U ZAJEDNICI TEHNIČKE KULTURE VALPOVO - BELIŠĆE

Aktivnosti se odvijaju u slijedećim segmentima i aktivnostima:

1. CENTAR TEHNIČKE KULTURE

Tehničke aktivnosti znatno pridonose razvoju stvaralačkih i radnih sposobnosti učenika, a natjecanja mladih tehničara omogućuju afirmaciju darovitih i talentiranih učenika i time pridonose njihovom ranom otkrivanju.

- Programi tehničke kulture su nadopuna redovnom obrazovanju.
- Stečena znanja i vještine su neophodna u korištenju suvremene tehnike i informatičke tehnologije.
- Polaznici radionica lakše odabiru buduće zvanje te stečena znanja koriste za upis u srednje škole ili fakultete.
- Organizirani rad u radionicama i korisno provođenje slobodnog vremena poboljšava kvalitetu života svih polaznika.
- Programe izvode kvalificirani i stručno osposobljeni članovi udruga i vanjski suradnici.

OSPOSOBLJAVANJE STRUČNIH VODITELJA ZA PROVOĐENJE PROGRAMA TEHNIČKE KULTURE

Zbog nedostatka sredstava nismo bili u mogućnosti ni ove godine slati voditelje na usavršavanje.

AKTIVNOSTI, NATJECANJA I SMOTRE su realizirana sukladno dinamici uplate sredstava od strane gradova te uz velik trud i volontiranje ljudi dobre volje:

Realizacija programa:

1.	<p>ZIMA U TEHNICI 2014.</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i ove zime organizirala je za djecu, mlade i odrasle ZIMU U TEHNICI. Osmu godinu za redom nastojimo omogućiti djeci i mladima aktivnosti u našim radionicama za vrijeme zimskih praznika. Ideja je uvijek ista: omogućiti djeci upoznavanje sa pojedinim granama tehnike, izrada tehničke tvorevine uz maksimalnu kreativnost djeteta, rad djece u grupi na nekom zajedničkom projektu i zajedničko druženje.</p> <p>Radionice su bile otvorene od 7. – 11. siječnja 2014. od 9:00 sati za sve koje zanimaju slijedeće tehničke aktivnosti:</p> <p>MAKETARI-RAKETARI</p>	7. – 11. siječnja 2014.
-----------	---	----------------------------

	<p>Voditelj radionice, nastavnik Zvonimir Hajnc, polaznicima radionice je ove godine prezentirao izradu modela rakete S3A sa strimerom. Nakon uvodnog teoretskog dijela svaki je polaznik samostalno izradio model rakete, koja je uz stručno oko voditelja bila i sastavljena po svim pravilima i nacrtima. Ispaljivanje rakete sa lansirne rampe te budno iščekivanje čiji će model ostvariti najbolje vrijeme, sigurno će družini raketara pomoći za još bolji let nekog novog modela.</p> <p>FOTOGRAFIJA</p> <p>Rukovanje fotoaparatom, osnove kompozicije, fotografiranje na zadanu temu i izbor fotografija bili su zadatak za najmlađe polaznike fotografske radionice. „Maglovit dan“ bila je zadana tema za fotografiranje na terenu. Iako su uvjeti za fotografiranje bili vrlo nepovoljni, najmlađi fotografi uspjeli su sa svojim radovima ispričati priču o maglovitom danu. Oni stariji su po prvi puta pokušali koristiti različite uvjete rasvjete u ambijentu, uz različite postavke na fotoaparatu. Bilježenjem postavki za svaku fotografiju došli su do saznanja što određuje tehničku kvalitetu fotografije. Voditelj radionice, Dragan Francuz, na ovaj način priprema fotografe za ovogodišnje natjecanje mladih tehničara.</p> <p>ROBOTIKA–PROGRAMIRANJE</p> <p>Voditelj radionice, gospodin Denis Vida imao je najviše polaznika radionice robotike. Nakon uvodnog predavanja o elektronici i robotici, softwaru, o „Cronbotu“ i „Lego robotu“ te o upravljanju robota računalom, započelo se sa prvim praktičnim dijelom: Izrada SKOC Hazeteka pomagača. Zahvaljujući materijalima i uputama koje smo dobili od Hrvatske zajednice tehničke kulture, vrijedne ruke polaznika radionice izrezivale su, presavijale, lijepile i spajale svog kockastog prijatelja. On im je pomogao ući u tajne robotike u Domu tehnike, a kod kuće će ga moći pokazati svojim roditeljima i prijateljima.</p> <p>U drugom dijelu praktičnog rada bilo je potrebno upravljati „Lego robotom“ koji je bio sastavljen u obliku viličara.</p> <p>AVIO-MODELARSTVO</p> <p>Gospodin Antun Šikić (Aeroklub Osijek) uveo je polaznike radionice avio-modelarstva u svijet izrade modela aviona i pravila natjecanja sa modelima aviona za natjecanje u dvorani. Stariji polaznici radionice znali su vrlo vješto izraditi model F1N-150, a oni koji su to radili po prvi puta, započeli su sa modelom SIKI-13. Svi polaznici su obradili pojedine dijelove modela te ga sastavili. Preostaje samo nekoliko proba leta modela u sportskoj dvorani prije prvog ovogodišnjeg natjecanja.</p> <p>ASTRONOMIJA SUBOTA (11.1.2014.)</p> <p>Gospodin Goran Kurtović i Denis Vida su mladim astronomima prezentirali osnove astronomije. Bezbroj odgovora na još više postavljenih pitanja bio je draž ove radionice. Što su zvijezde, meteori, kakvih teleskopa ima, zašto.... Najviše znatiželje izazvali su teleskopi kroz koje su neki polaznici pogledali po prvi puta.</p> <p>Zima u tehnici 2014. privukla je preko šezdesetoro djece u radionice koje su bile kreativni izazov i korisno utrošeno vrijeme. Među njima je bilo i dvoje djece sa posebnim potrebama. Svi oni koji su odvojili svoje slobodno vrijeme i došli u Dom tehnike Valpovo mogli su naučiti nešto novo i korisno. Stečena znanja i vještine mogu nastaviti usavršavati u radionicama Centra tehničke kulture Valpovo.</p>	
2.	<p>IZLOŽBA „PREKO GRANICE“ U BELOM MANASTIRU</p> <p>Fotoklub Valpovo već desetak godina tradicionalno priređuje izložbe fotografija koje su fotografirali članovi fotokluba.</p> <p>Prvu ovogodišnju izložbu postavljamo u Belom Manastiru zahvaljujući dugogodišnjoj suradnji sa Foto-kino klubom „Baranja film“. Ovo je četvrta izložba Fotokluba Valpovo u B. Manastiru, ne računajući izložene fotografije čiji su autori naši članovi, a koji su sudjelovali na izložbama u organizaciji Foto-kino kluba „Baranja film“.</p> <p>Prijatelji iz B. Manastira odlučili su se za izložbu "Preko granice", koja je postavljena u Valpovu u povodu ulaska Hrvatske u EU.</p> <p>Prisjetimo se: Fotografije su nastale izvan granica Republike Hrvatske. Svaki član mogao je donijeti do 25 fotografija na zadanu temu. Povjerenstvo u sastavu Jasmina Cvenić-Jovinac, Damir Špalj i Dragan Francuz imalo je zadatak odabrati 50 fotografija od pristigle 433 fotografije, koje zadovoljavaju tehničko-umjetničke kriterije fotografije. Osim ovih kriterija željelo se zastupiti što veći broj zemalja svijeta.</p> <p>Na izložbi su zastupljeni motivi iz slijedećih zemalja: Albanije, Austrije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Italije, Izraela, Kenije, Kube, Mađarske, Njemačke, Sirije, Slovenije, Tunisa i Turske.</p> <p>Fotografije printane u formatu A3+ (48,3 mm x 32,9 mm).</p>	17. siječnja 2014.

3.	<p>ŠKOLSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIČARA</p> <p>Školska/klupska razina natjecanja mladih tehničara održana je u srijedu 12. veljače 2014. u Domu tehnike Valpovo. Natjecanje je započelo u 9 sati predstavljanjem povjerenstava te pravilima pod kojima se natjecanje provodi.</p> <p>Na natjecanju su sudjelovali učenici Osnovnih škola, od 5 do 8 razreda, sa našeg područja: Valpovo, Belišće, Ladimirevci, Bizovac i Veliškovci.</p> <p>Natjecatelji su pokazali svoja znanja i vještine u P-kategoriji: Foto tehnika i Modelarstvo uporabnih tehničkih tvorevina. Od ove godine Agencija za odgoj i obrazovanje ukinula je natjecanje aviomodelara i raketara, tako da se u ove dvije kategorije natjecanja organiziraju izvan ovog natjecanja.</p> <p>Svi natjecatelji imali su pismenu provjeru znanja iz tehničkog obrazovanja za razred koji polaze. Nakon toga su imali praktični dio natjecanja. Modelari su morali napraviti „Držac za olovke“ prema dobivenoj tehničkoj dokumentaciji. Fotografi su uz donijete fotografije fotografirali na zadanu temu „Događanja“. Nakon izbora 3 do 6 fotografija, svoje radove su obrazlagali pred povjerenstvom.</p>	12. veljače 2014.
4.	<p>ZTK VALPVO-BELIŠĆE DODJELJEN FAUST</p> <p>Na jučerašnjoj svečanosti u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta u Zagrebu održana je svečana dodjela Državne nagrade tehničke kulture Faust Vrančić. Svečanosti su iz ZTKVB nazočili: Goran Kurtović - dopredsjednik, Zlatko Ljutak - član Upravnog odbora, Ivana Francuz i Dragan Francuz. Ministar Željko Jovanović uručio je ovo prestižno priznanje Goranu Kurtoviću.</p> <p>Podsjetimo se: Zajednica tehničke kulture Valpovo – Belišće nagrađuje se za stvaranje i kontinuirano održavanje logističkih i stručnih uvjeta u funkciji produktivnog djelovanja udruga. Zajednica okuplja 10 udruga tehničke kulture, vodi brigu o Domu tehnike u Valpovu, nositelj je programa Centra tehničke kulture i niza prigodnih manifestacija. Samo u 2013. godini organizirala je više od 20 različitih manifestacija i sudjelovala u njihovu radu.</p>	17. veljače 2014.
5.	<p>ŽUPANIJSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIČARA</p> <p>U Osijeku je održano 56. Županijsko natjecanje mladih tehničara u 2. smotra mladih poduzetnika u kategoriji od 5. do 8. razreda. Predstavnici Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće natjecali su se u dvije kategorije. Među 131 natjecateljem iz cijele županije ostvarili su zapažene rezultate.</p> <p>Kategorija „Modelarstvo uporabnih tehničkih tvorevina“:</p> <p>MatkoFlorijančić (OŠ Matije Petra Katančića Valpovo) 6 mjesto Ivan Ilić (OŠ Ladimirevci) 9 mjesto Antonio Brleković (OŠ Ivana Kukuljevića Belišće) 11 mjesto</p> <p>Kategorija „Fotografija“:</p> <p>Danijel Jovinac(OŠ Ladimirevci) 2 mjesto (samo 1 bod manje od prvoplasiranoga) Sonja Blažević(OŠ Matije Petra Katančića Valpovo) 6 mjesto Dora Berečić(OŠ Ivana Kukuljevića Belišće) 8 mjesto</p> <p>Sa natjecateljima su bili i njihovi mentori, Zvonimir Hajnc, Damir Tomas i Dragan Francuz.</p>	7. ožujka 2014.
6.	<p>DRŽAVNO NATJECANJE F1N</p> <p>DRŽAVNO PRVENSTVO HRVATSKE ZRAKOPLOVNIH MODELARA</p> <p>Održano 8. Državno natjecanje aviomodelara</p> <p>U subotu 8. ožujka 2014. održano je 8. Državno natjecanje aviomodelara u kategoriji F1N i F1N 150. Organizatori natjecanja bili su Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće, Aero klub Osijek i Hrvatski zrakoplovni savez. Sudjelovali su natjecatelji iz AK Borovo, AK Karlovac, AK Osijek, CTK Čeminac, Doma za djecu i mladež Osijek, MK Zaprešić, OSA Kutina, OŠ Tin Ujević Osijek, ZTK Beli Manastir, SOS Dječje selo Ladimirevci i CTK Valpovo. Natjecanje je započelo u 9,30 kategorijom F1N-150. Ukupno je sudjelovalo 57 natjecatelja. Natjecanje se provodi na način da svaki natjecatelj baca model aviona tri puta u tri ture. Boduje se vrijeme leta modela. Nakon završetka natjecanja u F1N-150 podijeljene su medalje najboljim pojedincima po skupinama te najboljim ekipama. U kategoriji F1N sudjelovalo je 28 natjecatelja. Nakon zbrajanja rezultata najboljima je medalje predala Ivana Francuz. Natjecanje je završilo u 17 sati sa željom na slijedećem okupljanju na našem području, u Belišću krajem godine, na međunarodnom finalu kupa Hrvatske.</p>	8. ožujka 2014.
7.	<p>PREDSTAVNICI TEHNIKE KOD ŽUPANA</p> <p>U svečanim prostorijama Osječko-baranjske županije župan dr. sc. Vladimir Šišljagić primio je danas dobitnike Državne nagrade tehničke kulture Faust Vrančić za 2013. godinu te im čestitao na njihovim uspjesima. Ukupno je dodijeljeno 16 nagrada, od toga jedna nagrada za životno djelo, 10</p>	10. ožujka 2014.

	<p>godišnjih nagrada pojedincima i 5 godišnjih nagrada pravnim osobama. Od toga čak 4 nagrade došle su upravo u našu Županiju.</p> <p>Za životno djelo nagrađen je Ivan Bačani, diplomirani inženjer organizacije rada, dugogodišnji član i predsjednik Zajednice tehničke kulture Osječko-baranjske županije. Godišnjom nagradom Faust Vrančić nagrađeni su Deže Kučera, diplomirani inženjer prehrambene tehnologije, inače osnivač Foto-kino kluba Baranja-film Beli Manastir te mr.sc. Mirko Mesić, nastavnik elektrotehničke grupe predmeta u Elektrotehničkoj i prometnoj školi Osijek. Nagrađeni su za izniman doprinos razvoju tehničkog odgoja i obrazovanja građana u Republici Hrvatskoj te za popularizaciju i promidžbu znanosti i tehnike, kao i poticanje na tehničko stvaralaštvo.</p> <p>U kategoriji pravnih osoba godišnja Državna nagrada tehničke kulture dodijeljena je i Zajednici tehničke kulture Valpovo – Belišće za stvaranje i kontinuirano održavanje logističkih i stručnih uvjeta u funkciji produktivnog djelovanja udruga. To je Zajednica koja okuplja 10 udruga tehničke kulture, vodi brigu o Domu tehnike u Valpovu, nositelj je programa Centra tehničke kulture i organizator niza prigodnih manifestacija.</p> <p>Zajednicu tehničke kulture Osječko-baranjske županije čini pet gradskih zajednica i 70 udruga koje imaju skoro 6.000 članova. O svima njima skrbi Osječko-baranjska županija.</p> <p>Na svečanosti kod župana nazočio je gospodin Dragan Milec, predsjednik ZTKVB, Dragan Francuz i Ivana Francuz.</p>	
8.	<p>PREDSTAVNICI TEHNIKE KOD GRADONAČELNIKA BELIŠĆA</p> <p>Gradonačelnik Grada Belišća dr. Dinko Burić u utorak, 11. ožujka, u Gradskoj je vijećnici primio predstavnike Zajednice tehničke kulture Valpovo – Belišće – Dragana Mileca, predsjednika, Dragana Francuza, tajnika ZTK, Zlatka Ljutka, člana Upravnog odbora te Zvonimira Hajnca mentora i voditelja radionica u Domu tehnike, dobitnike Državne nagrade tehničke kulture Faust Vrančić za 2013. godinu.</p> <p>- Čestitam vam na vašim uspjesima koji su zaista velike jer u osam godina dobiti šest nagrada Faust Vrančić je nešto gdje je svaka riječ suvišna. Za sredinu kakav je naša i jedna nagrada Faust Vrančić bila bi uspjeh, a ne šest koliko ih krasi vaše vitrine. Zahvalan sam vam na entuzijazmu, vašem trudu, na brojnim manifestacijama koje organizirate, kao i vašem doprinosu u odgoju naših mladih. Mi ćemo i nadalje pratiti vaš rad i kao što znate od ove godine u svome smo proračunu osigurali 30.000 kuna za ZTKVB ili 3.000 više nego ranijih godina s time da se sve vaše udruge mogu javiti na raspisani natječaj Grada i ostvariti dodatna sredstva za svoj rad, rekao je gradonačelnik Burić, koji je izrazio zadovoljstvo što se nazivu ZTK Valpovo, dodalo i Belišće. Gradonačelnik Burić naglasio je kako se djelovanje ZTKVB uklapa u sliku Grada Belišća.</p> <p>- Mi smo industrijski grad i onaj inovativan element koji je sastavni dio vašeg djelovanja uklapa se u sliku grada, kao i želju da Belišće dobije strukovnu srednju školu, rekao je Burić.</p> <p>U ime nagrađenih zahvalio se Dragan Milec, predsjednik ZTK Valpovo – Belišće, koji je još jednom podsjetio kako je ova nagrada najveće državno priznanje u tehničkoj kulturi. Milec je gradonačelnika Burića upoznao sa onim što se u ZTKVB radi, koje rezultate njihovi članovi postižu, ali se prisjetio i samih početaka kada nije bilo jednostavno krenuti.</p> <p>- Hvala što ste nas pozvali i pružili nam mogućnost da vam se zahvalimo na vašoj podršci koju nam kao Grad nesebično pružate dugi niz godina.</p>	11. ožujka 2014.
9.	<p>FOTOGRAFI U POŽEGI</p> <p>Knjiga svaki dan – naziv je foto natječaja koji organizira Gradska knjižnica i čitaonica Požega u suradnji s Hrvatskim fotosavezom. Natječaj je otvoren od 5. ožujka do 1. travnja 2014., a za cilj ima popularizaciju knjige i čitanja. Svi zainteresirani autori trebaju kroz fotografiju prikazati čitanje kao svakodnevnu aktivnost, kao potrebu, užitak ili hobi, a njihove će radove vrednovati stručno Povjerenstvo. U natječaju mogu sudjelovati svi građani Republike Hrvatske.</p> <p>Uz to, Povjerenstvo će odabrati i pedesetak drugih fotografija koje će organizator prirediti i postaviti za izložbu koja će biti otvorena u Noći knjige 2014., 23. travnja, u prostorima Gradske knjižnice i čitaonice u Požegi.</p> <p>Uz odabrane fotografije pristigle na natječaj, dio izložbe će izvan konkurencije za nagrade činiti određeni radovi nastali u fotoradionici za mlade Hrvatskog fotosaveza priređenoj u Požegi. Svi autori čiji su radovi uvršteni u izložbu bit će pozvani na otvorenje izložbe te će im biti uručeno priznanje.</p> <p>Mladi iz CTK Valpovo (Belišće, Ladimirevci, Valpovo), Našica, Vinkovaca, Jarmine i Požege sudjelovali</p>	15. ožujka 2014.

	<p>su na radionici u subotu 15. ožujka u prostorijama Gradske knjižnice oslikavali kišobrane s motivima pisma. Ideja je ovakvu radionicu provesti i na našem terenu, a o čemu su već obavljani inicijativni razgovori u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo.</p>	
10.	<p>MALI MAJSTOR 2014. Ekipa CTK Valpovo sudjelovala je na manifestaciji "Majstor 2014." u Đakovu. Tim su činili mentor Zvonimir Hajnc i Alen Arambašić (6. razred OŠ Valpovo) te Antonio Brleković (6. razred OŠ Belišće). Zadatak je bio napraviti tehničku tvorevinu po nacrtu pomoću stroja "Unimat" i određenih ručnih alata. Nakon vrlo oštire konkurencije od 28 ekipa, naši majstori osvojili su 3. mjesto i u Dom tehnike donijeli pohvale i diplome. Za nagradu su dobili električnu brusilicu koja će malim majstorima poslužiti za još kvalitetniju izradu modela i maketa. Natjecanje je organiziralo Društvo nastavnika tehničke kulture Slavonija.</p>	20. ožujka 2014.
11.	<p>U NAŠICAMA PREZENTIRANE RADIONICE CTK Voditelji radionica Centra tehničke kulture Valpovo sudjelovali su 21. ožujka 2014. na 11. Manifestaciji dana škole otvorenih vrata u Našicama u OŠ Dore Pejačević. Suradnja je ostvarena zahvaljujući nastavniku tehničke kulture u toj školi, gospodinu Draganu Siplu i pozivu ravnateljice profesorice Jasminke Falamić. Voditelji Centra tehničke kulture Valpovo sudjelovao je u dijelu pod nazivom „Izumi i otkrića“ koja su promijenili svijet. Denis Vida, voditelj radionice robotike, je nakon projekcije kratkog filma o robotici pred prepunom učionicom govorio o robotima, a najviše zanimanja izazvao je "Lego robot" sa kojim su učenici željeli upravljati. Nakon ove radionice zainteresirani učenici su napunili predvorje u kome je Zvonimir Hajnc, voditelj radionice maketarstva, govorio o modelarstvu, avio modelarstvu i raketarstvu. U predvorju škole bili su postavljene i tehničke tvorevine polaznika radionica CTK Valpovo. Najveći interes među djecom izazvalo je ispaljivanje raketa na njihovim sportskim terenima. Nakon završetka prezentacija izražena je obostrana želja za nastavkom suradnje pod motom: Neka radost učenja, rada i druženja s nama promijeni i Vaš pogled na današnji svijet.</p>	21. ožujka 2014.
12.	<p>IZBORNA SKUPŠTINA ZTKVB <i>Novi predsjednik Goran Kurtović, a dopredsjednik Zlatko Ljutak</i> Redovna izborna skupština Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće održana je 4. travnja 2014. godine. Na Skupštini je bilo nazočna 15 od 21 člana starog saziva i 17 od 21 člana skupštine koji bi trebali biti izabrani za novo mandatno razdoblje. Skupštinu statutarno čine po 2 predstavnika iz svake udruge, osim iz Informatičke škole „Page“ koju predstavlja 1 zastupnik. Udruge predstavnike skupštine ZTKVB biraju na svojim tijelima, ovisno o statutima. Skupštini su osim predstavnika udruga nazočili i dogradonačelnica Grada Belišće Ljerka Vučković, Branko Hrpka – tajnik ZTK OBŽ, Mira Anić - predsjednica udruge Zvono, predstavnici SOS dječjeg sela Ladimirevci te članovi udruga koji su dobitnici priznanja ZTKVB za 2013. godinu. Predsjednik Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće, gospodin Dragan Milec pozdravio je nazočne i pokazao im najviše Državno priznanje tehničke kulture Faust Vrančić, koje je predsjedniku ZTKVB uručeno 17. veljače 2014. godine. Svi potrebni materijali za rad skupštine poslani su pravovremeno elektroničkom poštom članovima skupštine i postavljeni na web stranicu ZTKVB: poziv za skupštinu, predstavnici udruga, obrazac zastupnici udruge u tijelima ZTKVB, evidencijski listić, poslovnik o radu, izvješće nadzornog odbora, zapisnik sa izvanredne skupštine 21.10.2013., program rada ZTKVB za 2014., financijski plan ZTKVB za 2014., Statut ZTKVB, izvješće o radu - ZTK Valpovo-Belišće i izvješća o radu svih udruga. Nakon izbora radnih tijela, skupština je nastavila usvajanjem izvješća. Dragan Milec održao je posljednji govor u svojstvu mandatnog predsjednika. U svom izlaganju osvrnuo se na proteklo mandatno razdoblje 2009.-20014.g. , ali i dao presjek povijesti ZTK, svog dvanaestogodišnjeg rada na mjestu predsjednika ZTKVB i svoju viziju, ulogu i mjesto tehnike u civilnom društvu RH. Čestitao je novoizabranom predsjedniku, dopredsjedniku, Upravnom odboru i Nadzornom odboru i zaželio uspješan rad u novom mandatnom razdoblju. Predsjednik ZTKVB Dragan Milec podijelio je Plakete ZTKVB i Povelje ZTKVB članovima udruga, udruzi Zvono i SOS dječjem selu Ladimirevci prema odluci UO ZTKVB.</p>	4. travnja 2014.

	<p>Dragan Francuz je u prikladnom govoru zahvalio Draganu Milecu na uspješnom vođenju ZTKVB u njegova tri mandata. Dragan Milec je odlukom skupštine jednoglasno izabran za Počasnog predsjednika Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće. Za uspomenu mu je tajnik predao prijenosni HDD sa svim podacima o ZTKVB, a kako bi podatke mogao koristiti za buduću knjigu o ZTKVB.</p> <p>Nastavak rada skupštine započeo je izborom članova skupštine i ostalih tijela za mandatno razdoblje od 2014. do 2018. godine.</p> <p>Članova skupštine: Stjepan Blažević, Stjepan Bajer, Antun Pejak, Ivana Francuz, Zlatko Safkin, Sanda Molnar, Ivo Novak, Marijan Anić, Zlatko Ljutak, Nikica Mužević, Denis Vida, Goran Kurtović, Veljko Čvagić, Jasmina Cvenić-Jovinac, Marijan Antolović, Mato Jerkić, Stjepan Komaromi</p> <p>Upravni odbor ZTKVB: Stjepan Blažević, Antun Pejak, Zlatko Safkin, Ivo Novak, Zlatko Ljutak, Denis Vida, Veljko Čvagić, Marijan Antolović, Mato Jerkić</p> <p>Nadzorni odbor ZTKVB: Stjepan Komaromi, Zvonko Stojić, Denis Vida</p> <p>Sud časti ZTKVB: Stjepan Blažević, Božo Babić, Nikica Mužević</p> <p>Dopredsjednika ZTKVB je Zlatko Ljutak, dipl. ing. strojarstva</p> <p>Predsjednika ZTKVB je Goran Kurtović, magistar ing. elektrotehnike</p> <p>Članovima skupštine obratili su se prikladnim riječima Dogradonačelnica Grada Belišće Ljerka Vučković i Branko Hrpka – tajnik ZTK OBŽ.</p> <p>Novoizabrani predsjednik ZTKVB, Goran Kurtović, iznio je Plan rada ZTKVB za period 2014.-2018. godine.</p>	
13.	<p>SAJAM UDRUGA</p> <p>Na Sajmu udruga u organizaciji Grada Belišće sudjelovali su polaznici CTK – učenici osnovnih škola, izložili svoje radove i ispaljivali rakete. Sudjelovali su i astronomi, radio amateri i predstavnici Autokluba Valpovo. Ovo je bila još jedna kvalitetno organizirana mogućnost za predstavljanje aktivnosti u radionicama CTK i rada udruga pri ZTKVB.</p>	5. travnja 2014.
14.	<p>RADIONICA U BELIŠĆU</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Fotoklub Valpovo uključili su se u obilježavanje Noći knjige zajedno sa belišćanskom knjižnicom.</p> <p>Dan prije Noći knjige (22. travnja u 10 sati) organizirana je radionica oslikavanja kišobrana motivima vezanim za knjigu. Iste motive sudionici su oslikavali na fotopapiru kemikalijama za razvijanje fotografije. Radionica se održavala na prostoru ispred zgrade Gradskog poglavarstva Belišće i na njoj su sudjelovala djeca iz vrtića „Maslačak“, učenici OŠ Ivana Kukuljevića, štitenici udruge „Zvono“, predstavnici CTK Osijek, članovi Fotokluba Valpovo i svi građani koji su se željeli priključiti radionici. Na radionici je sudjelovalo oko osamdeset sudionika. Ova radionica je nastavak radionice koju je započeo Hrvatski fotosavez u Požegi.</p> <p>Članovi Fotokluba Valpovo sudjelovali su i na raspisanom fotografskom natječaju belišćanske knjižnice. Fotografije su trebale tematizirati knjigu i čitanje kao svakodnevnu aktivnost u kojoj se uživa. Fotografije mogu prikazivati čitanje kao potrebu, čitanje kao hobi, čitanje kao oblik druženja s književnim likovima, čitanje kao širenje znanja i iskustava. Poruka fotografije može iskazivati i vrijednost knjige kao medija te vrijednost knjige i potrebu svakodnevnog čitanja općenito. Tema foto natječaja je prikazati pozitivnu poruku o knjizi i čitanju kroz fotografiju kao medij.</p> <p>23. travnja u 18 sati otvara se izložba fotografija Ljubav prema knjizi. Knjižnica će nagraditi pet najboljih radova koji su prispjeli na natječaj koji je knjižnica objavila prije mjesec dana. Od svih pristiglih fotografija, stručna komisija nagradit će najbolje radove i podijeliti nagrade na otvorenju izložbe. Uz nagrađene fotografije, na izložbi će se moći vidjeti i svi pristigli radovi projiciranjem na TV prijemniku, kao i oslikani kišobrani s radionice Oslikavanje kišobrana.</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Fotoklub Valpovo sličnu radionicu će organizirati u svibnju i u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo.</p>	22. travnja 2014.
15.	<p>MEĐUNARODNE NAGRADE FOTOGRAFIMA</p> <p>Mladi fotografi Fotokluba Valpovo ponovno briljirali na međunarodnoj izložbi dječjeg stvaralaštva u Lidicama (Republika Češka). Na međunarodnoj izložbi dječjeg likovnog stvaralaštva sudjelovali su natjecatelji iz 68 zemalja.</p> <p>Najviše proznanje za dvije fotografije (Medalja "Ruža Lidica) dobio je Danijel Jovinac iz Ladimirevaca (9 godina).</p> <p>Diplome su za fotografije zaslužili: Blažević Sonja, 13 godina; Cukor Katarina, 12 godina; Čvagić</p>	svibanj 2014.

	<p>Petar, 14 godina; Milošević Marija, 13 godina</p> <p>U Hrvatsku je stiglo samo dvije medalje i dvadeset diploma.</p> <p>Međunarodna izložba dječjeg likovnog stvaralaštva održava se od 1972. svake godine u češkom gradu Lidicama. Priređuje se u spomen na djecu iz češkog sela LIDICA koju su njemački nacisti ubili 1942. godine.</p> <p>Natječaj je otvoren svim mladim autorima do 16 godina starosti, svake se godine priređuje na posebnu temu u kojoj se mladi autori izražavaju u tehnikama: crtež, slikarija, grafika, fotografija, keramika, kombinirane tehnike (skulpture, radovi načinjeni od metala, keramike, drveta, stakla tekstila i papira).</p> <p>Mladi fotografi Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće redovito sudjeluje u ovoj izložbi od njenog 31. izdanja 2003. godine.</p>	
16.	<p>DANI TEHNIKE U VRTIĆU</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće nastavila je ovogodišnje Dane tehnike već tradicionalnim gostovanjem u Dječjem vrtiću "Maslačak" Belišće u četvrtak 22. svibnja 2014. Prije desetak dana gostovala grupa astronoma AD "Anonymus" sa svojim teleskopima i omogućila građanima promatranje zvjezdanog neba. Ubrzo nakon toga postavljena je izložba fotografija i dio tehničkih tvorevina polaznika radionica Centra tehničke kulture, kako bi djeca mogla vidjeti što se u pojedinoj radionici radi.</p> <p>Starijoj skupini je goste iz "Tehnike" predstavio ravnatelj vrtića gospodin Zdenko Glasovac, a tajnik ZTKVB je djeci pojasnio tko su to tehničari i čime se oni bave. Nakon demonstracije rada na stroju Unimat zamolio je djecu za "pomoć" u izradi modela aviona od papira. Voditelj radionice raketara i aviomodelara, gospodin Zvonimir Hajnc je pokazao model rakete i od čega se ona sastoji. Najnoviji mladi tehničari nisu mogli dočekati izradu aviona: bojanje drvenim bojicama, izrezivanje i sastavljanje, a u čemu su imali pomoć teta iz vrtića i tete Ivane iz Doma tehnike. Bezbroj zagonetki za sve polaznike vrtića "Maslačak" bilo je vani kada su očekivali ispaljivanje raketa: Hoće li poletjeti? Kako motor radi? Hoće li odletjeti do svemira... Zvonimir je imao pune ruke posla i odgovora. Dvije rakete su poletjele, a za njima su potrčali i budući članovi nekih od radionica Centra tehničke kulture.</p> <p>Za njih je to bio samo uvod u Dane tehnike koji će biti održani 14. lipnja 2014. u Belišću, a oni znaju da će tamo biti natjecanje raketara i da će poletjeti više od pedeset raketa. Roditelji, hoćete li ih dovesti tamo?</p>	22. svibnja 2014.
17.	<p>6. FESTIVALA ALTERNATIVNIH OBLIKA REHABILITACIJE „ZVONI ZVONO“</p> <p>Udruga djece i mladih s poteškoćama u razvoju „Zvono“ organizirala je 6. Festivala alternativnih oblika rehabilitacije „Zvoni Zvono“ koji je održan od 22. do 24. svibnja 2014. godine u Belišću u prostorijama udruge Zvono. Sudjelovanje ZTK Valpovo-Belišće je nastavak dugogodišnje suradnje sa udrugom Zvono.</p> <p>Ovogodišnja manifestacija održava se na temu „PAPIR-DRVO“ povodom 130. godišnjice osnivanja grada Belišća. Na manifestaciji su sudjelovala djeca i mladi iz dječjih vrtića Belišća i Valpova, osnovnih škola s područja Belišća, Valpova i Donjeg Miholjca, posebno razrede s djecom koja imaju asistenta u nastavi ili pohađaju nastavu po posebnom i prilagođenom programu, korisnike udruga „Jaglac“-Orahovica, „Ozana“-Zagreb, „Zvono“-Belišće, mlade iz „Budi muško klub“-Srednja škola Valpovo, volontere iz Srednje škole iz Našica, mlade slikare iz Škole primijenjene umjetnosti i dizajna – Osijek.</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće sudjelovala je sa prezentacijom rada za polaznike radionice na strojevima „Unimat“. Djeca su u radionici izrađivala avione, a na kraju je za sve sudionike lansirano dvije rakete. Voditelji radionice bili su Zvonimir Hajnc, Ivana Francuz i Dragan Francuz.</p>	17. siječnja 2014.
18.	<p>ZAVRŠNA RADIONICA CTK</p> <p>Još jedna školska godina je na samom kraju. Isto se odnosi i na sve radionice za djecu i mlade Centra tehničke kulture Valpovo. Radionice su trajale 70 školskih nastavnih sati i svi polaznici koji su s uspjehom pohađali radionice dobiti će uvjerenje o pohađanju izvanškolske nastavne aktivnosti koje će im njihovi učitelji-ce ili nastavnici moći upisati u svjedodžbu. Završetak radionica CTK Valpovo obilježen je svečanom dodjelom Uvjerenja svim polaznicima Centra i prigodnih pokloniča za</p>	7. lipnja 2014.

	vrijedne i marljive mlade tehničare. Radionice su započele početkom školske godine i trajale su 70 školskih nastavnih sati. Iskaznice „Mladi tehničar“ obradovala su polaznike koji su s uspjehom savladali sedamdeset satni program.	
19.	<p>FOTOGRAFSKI TEČAJ</p> <p>Fotoklub Valpovo pokreće fotografski tečaj za članove Fotokluba Valpovo i za 24 sudionika završenog natječaja „Moja prva izložena fotografija“, ali i za sve zainteresirane građane gradova Valpova, Belišća i prigradskih naselja. Tečaj započinje u subotu 7. lipnja 2014. godine u 17,00 sati u Domu tehnike Valpovo. Polaznici bi trebali ponijeti svoj fotoaparatus, a ako ga nemaju fotografirati će klupskim fotoaparatom.</p> <p>Voditelji tečaja su verificirani predavači Fotokluba Valpovo koji će polaznike voditi kroz svijet fotografije.</p>	7. lipnja 2014.
20.	<p>Održani "DANI TEHNIKE 2014." Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće</p> <p>„DANI TEHNIKE“ održani su u subotu 14. lipnja 2014. godine na pomoćnim terenima Nogometnog kluba Belišće.</p> <p>Na postavljenim štandovima svoje radove tehničke tvorevine, uređaje, pehare, medalje i ostala priznanja postavilo je preko sto sudionika. Osim udruga iz ZTK Valpova-Belišće, prijavili su se i gosti iz CTK Osijek, OŠ Čeminac, OŠ Tin Ujević Osijek, Aero kluba Osijek, Aero kluba „Fenix“ iz Cerića i Hrvatske zajednice tehničke kulture.</p> <p>Svečano otvorenje manifestacije bilo je u deset sati, kada je predsjednik ZTK Valpovo-Belišće, gospodin Goran Kurtović pozdravio sve nazočne goste, sudionike i građane, posebno istaknuvši važnost tehničke kulture kao pokretača svih oblika proizvodnje u Republici Hrvatskoj. Dogradonačelnik Grada Belišća, gospodin Domagoj Varžić, pohvalio je organizaciju ove manifestacije u Gradu Belišću i istaknuo posebnu važnost rada s djecom i mladima u radionicama Centra tehničke kulture. Gospodin dogradonačelnik je pritiskom na taster lansirao dvije rakete S3A te na taj način otvorio službeno „Dane tehnike 2014.“ i „2. kup raketara Belišće 2014.“</p> <p>Posjetio su mogli vidjeti izložene makete, modele tehničke naprave, rakete i druge tehničke tvorevine koje su napravljene u tehničkim radionicama ili služe za rad naših udruga. Tvrtka „Mali majstor“ iz Osijeka izložila je strojeve i modele napravljene na strojevima „Unimat“. Gosti iz HZTK održali su radionicu robotike sa modelom robotskih kolica Emoro i pripadajućim programom za programiranje, a kojim će se koristiti polaznici radionice robotike-elektronike početkom nove školske godine. Gosti iz Cerića iz Aero kluba „Fenix“ prezentirali su nekoliko većih modela raketa, a pošto već nekoliko godina imaju iskustvo u organiziranju međunarodnih natjecanja raketara, preuzeli su i natjecanje sa modelom rakete S3A. Šesnaest natjecatelja imalo je po dva starta sa raketama.</p> <p>Prvo mjesto osvojio je Mislav Nestić, drugo David Krajinović a treće Dario Marjanović (sva trojica iz „Fenixa“). Najboljima je predsjednik ZTKVB dodijelio plakete. Medalje su dodjeljene za najduži let (Davidu Krajinoviću), najmlađem natjecatelju Filipu Arseniću iz Belišća i najstarijem natjecatelju Vinku Habusu iz Veliškovaca.</p> <p>Nakon natjecanja raketara predstavnik AK Osijek, Igor Nišević, demonstrirao je posjetiteljima upravljanje avionom na daljinsko upravljanje. Gosti iz Cerića su ispaljivanjem većeg modela rakete zatvorili ovogodišnji kup raketara.</p> <p>Svi najmlađi posjetio dobili su balone sa natpisom „Dani tehnike“, a oni malo stariji okušali su se u puštanju zmajeva. Za sve sudionike osiguran je vojnički grah.</p> <p><u>Umjesto zaključka</u></p> <p>Manifestacija predstavljanja aktivnosti vezanih za Zajednicu tehničke kulture održava se konstantno dvanaest godina krajem školske godine. U posljednje dvije godine manifestaciji je dodijeljeno ime „Dani tehnike“ i osmišljena je kao dio promocije rada tehničkih udruga i radionica Centra tehničke kulture, a ulazi u redovne aktivnosti i Plan javnih potreba Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće.</p> <p>Ovogodišnje Dane tehnike započeti su već tradicionalnim gostovanjem u Dječjem vrtiću "Maslačak" Belišće u svibnju 2014. godine. Astronomi AD "Anonymus" sa svojim su teleskopima omogućili malim i velikim građanima promatranje zvjezdanog neba, a ubrzo nakon toga postavljena</p>	14. lipnja 2014.

	<p>je izložba fotografija i dio tehničkih tvorevina polaznika radionica Centra tehničke kulture u vrtiću, kako bi djeca mogla vidjeti što se u pojedinoj radionici radi.</p> <p>Promocija tehničke kulture nastavljena je u udruzi „Zvono“ na 6. Festivala alternativnih oblika rehabilitacije „Zvoni Zvono“.</p> <p>Dani tehnike nastavljaju se u Valpovu otvorenje izložbe „Moja prva izložena fotografija“ u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo te izložbom starih fotografija u slastičarnici „Arnaut“. Nakon godišnjih odmora aktivnosti se nastavljaju u kolovozu pripremom radionica CTK i njihovo predstavljanje u vrtićima i Osnovnim školama na našem području.</p>	
21.	<p>46. LIJETO VALPOVAČKO</p> <p>Smotra amaterskog kulturnog stvaralaštva Ljeto valpovačko je neprocjenjivo blago narodnih običaja utkanih u plesu i pjesmi, prošlosti koja nas nadahnjuje i ispunjava ponosom i vjerom u bolje sutra. Ljeto valpovačko je danas već dobro poznata i afirmirana manifestacija narodnog stvaralaštva i to ne samo u Slavoniji, nego posvuda u našoj zemlji pa čak i u inozemstvu.</p> <p>Po drugi puta za redom Članovi Fotokluba Valpovo svojim fotoaparatom bilježe sva događanja na ovoj manifestaciji.</p>	lipanj 2014.
22.	<p>IZLOŽBA STARIH FOTOGRAFIJA</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Fotoklub Valpovo i ove godine nastavljaju tradiciju izlaganja prikupljenih i digitalno obrađenih starih fotografija.</p> <p>U prostorima slastičarne STR "Arnaut" Valpovo postavljene su 24 fotografije sa motivima trga u Valpovu do početka 80-ih. Kuriozitet će biti i fotografije stare stotinjak godina koje su rađene tehnikom nanošenja emulzije na staklo, a koje je tehnološki obradio gospodin Ladislav Pađen. Fotografije će biti postavljene cijelo ljeto, a otvorenje je bilo u ponedjeljak 23. lipnja 2014.</p> <p>SAČUVAJMO STARE FOTOGRAFIJE I TEHNIČKE PREDMETE OD ZABORAVA</p> <p>Zajednica tehničke kulture i Fotoklub Valpovo pokrenuli su akciju očuvanja starih fotografija i tehničkih uređaja sa područja gradova Valpova, Belišća i prigradskih naselja.</p> <p>Trenutna baza starih fotografija iznosi preko 22 000 komada. Velik dio prikupljene građe sada se nalazi u prostorima Doma tehnike. ZTK Valpovo zbog financijskih okolnosti u aktualnom vremenu nije u mogućnosti samostalno osnovati Tehnički muzej u prostoru Doma tehnike, ali želi dio prikupljene građe predložiti javnosti u muzeju Valpovštine, koji će za tu namjenu ustupiti prostor. Postav eksponata iziskuje i nabavku muzejske opreme: police, regale, vitrine, rasvjetu i slično.</p>	23. lipnja 2014.
23.	<p>OBILJEŽAVANJE STOTE OBLJETNICE POČETKA PRVOG SVJETSKOG RATA</p> <p>U ponedjeljak, 28. srpnja 2014. godine, otvorena je izložba "Prvi svjetski rat i odjeci u našem kraju" u prostoru Gradske uprave grada Belišća. Na taj datum prije točno sto godina započeo je Veliki rat, kasnije nazvan Prvi svjetski rat.</p> <p>Izložbu čini 16 tema tiskanih na panoima, uz nekoliko staklenih vitrina sa originalnim izlošcima, koji predstavljaju odabrani i sažeti prikaz značajnih detalja vezanih uz početak Prvog svjetskog rata, na globalnoj razini te zanimljivih detalja njegove refleksije na lokalnoj razini, kroz ratnu i humanitarnu komponentu. Ovo je prilika, pored ostaloga, podsjetiti se na uzročno – posljedične veze početka Velikog rata, sudbinu brojnih vojnika, civila i obitelji koje su stradale u toj strašnoj tragediji, a koja je još uvijek nedovoljno istražena na našim prostorima i o kojoj se malo govori i piše.</p> <p>Izložbu su organizirali Ogranak Matice hrvatske u Belišću i Gradska knjižnica i čitaonica Belišće. Postavljanje izložbe idejno su riješili Dragan Francuz, Milan Salajić, Dragan Milec i Miro Pušić.</p> <p>Članovi Ogranka MH u Belišću posebnu zahvalu upućuju gospodinu Draganu Francuzu, tajniku ZTK Valpovo-Belišće, koji je dao posebno vrijedan doprinos u stručnoj pripremi sadržaja izložbe za grafičku obradu.</p> <p>O samoj izložbi govorili su: ravnateljica Knjižnice Vlasta Vicić, predsjednik Ogranka MH u Belišću Zdenko Glasovac, koordinator radne grupe i Akcijskog plana obilježavanja 100-godišnjice od početka Prvog svjetskog rata Dragan Milec te Ljerka Vučković, zamjenica gradonačelnika grada Belišća, koja je i službeno otvorila izložbu.</p> <p>Izložba je pripremana za tisak u Domu tehnike punih dvadeset dana.</p>	27. srpnja 2014.
24.	<p>UPISI DJECE U RADIONICE</p> <p>U mjesecu kolovozu započeli su upisi djece u radionice CTK. Potrebne informacije bile su dostupne putem medija, a na web stranici mogla se preuzeti prijavnica. Od ove godine roditelji su mogli</p>	kolovoz 2014.

	prijaviti djecu i putem online prijavnice. Paralelno sa ovom aktivnošću započele su pripreme radionica za novu školsku godinu, a voditelji su počeli pripremati novi plan i program za radionice.	
25.	<p>PREZENTACIJA CTK U ŠKOLAMA</p> <p>U okviru godišnjih programskih aktivnosti Centra tehničke kulture Valpovo, a tako je dvanaest godina zaredom, Zajednica tehničke kulture Valpovo - Belišće, putem svojih mentora i voditelja, u osnovnim školama na području njenog djelovanja, početkom svake školske godine prezentira sustav rada tehničkih radionica.</p> <p>Učenicima, od drugog do osmog razreda, uz pokaznu prezentaciju pojašnjava se svrha i cilj svake radionice. Ponuđeni na uvid i upravljanje, različiti izraci, pokrenuti uređaji, robotske bube, androidi, zvukovi pile, tokarskog stroja i ispaljene rakete, probude maštu potencijalno budućih mladih tehničara. Na taj način, radionice informatike, fotografije, modelarstva, konstruktorstva, raketarstva, elektronike-robotike i izrade nakita, postaju djeci dokučiva stvarnost u kojima mogu nešto naučiti, i uz druženje, konkretno u praksi i sami konkretno i napraviti.</p> <p>Pripreme za aktivnosti u CTK započete su već u srpnju, kada je napravljen plan i program rada. Na teren se krenulo krajem kolovoza sa punim automobilom radova koje su unazad nekoliko godina izrađivali polaznici u radionicama.</p>	29. kolovoza – 28. rujna 2013.
26.	<p>KIŠOBRANI MAŠTOM OSLIKANI</p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Gradska knjižnica i čitaonica uspješno su proveli likovnu radionicu „Kišobrani maštom oslikani“. U dvorištu Gradske knjižnice pod kestenom koji je naizmjenično sudionike štiti od sunca ili kiše, stotinjak je sudionika radionice veselim bojama oslikalo tridesetak kišobrana. Kistovi i boje unijeli su veselje među najmlađe sudionike iz dječjih vrtića, i različite uzraste osnovnoškolaca, ali i među starije sudionike, koji su svojim iskustvom pomagali malim slikarima. (www.valpovstina.info)</p> <p>Radionica je nastavak radionice Hrvatskog fotosaveza, a koji je prvu takvu radionicu organizirao u Požegi. Fotoklub Valpvo je sličnu radionicu održao u travnju 2014. u Belišću pod nazivom "Ljubav prema knjizi i fotografija".</p>	26. rujna 2014.
27.	<p>"MEĐUNARODNI DOŽIVLJAJ BAŠTINE XIX"</p> <p>Fotografije Sonje Blažević i Petra Čvagića predstavljaju još šest fotografija mladih autora Hrvatsku na međunarodnoj izložbi "Međunarodni doživljaj baštine XIX" Fotografije su izabrane između 998 fotografija od 128 autora pristiglih na natječaj. Inače na fotografskom doživljaju baštine sudjeluje 19 zemalja i pokrajina. Do sada su na ovoj prestižnoj manifestaciji sudjelovalo ili pohvaljeno nekoliko mladih fotografa sa našeg područja (Suzana Koprivnjak, Ana Francuz /dva puta/, Martina Horvatić, Zvonimir Jukić i Petar Čvagić.</p> <p>Hrvatski fotosavez ove godine po sedamnaesti put priređuje međunarodnu izložbu fotografija mladih Međunarodni fotografski doživljaj baštine u Hrvatskoj. Izložba je rezultat opsežne programske aktivnosti namijenjene mladima do 21 godine starosti, koja je započela 1996. na inicijativu Ministarstva kulture Katalonije i kojoj se svake godine pridružuje sve veći broj - ne samo europskih - zemalja i pokrajina.</p> <p>Nakana projekta, koji se priređuje u okviru Europskih dana baštine pod pokroviteljstvom Vijeća Europe i uz potporu UNESCO-a, od samoga početka bila je usmjeriti što veći broj mladih na fotografiranje i razumijevanje kulturne i prirodne baštine.</p> <p>Zajednička izložba izabranih fotografija mladih autora iz svih zemalja sudionica priređuje se približno u isto vrijeme, u sklopu obilježavanja Europskih dana baštine, u svim zemljama i pokrajinama sudionicama, a cilj joj je razmjena ponajboljih fotografskih rezultata mladih autora iz različitih zemalja kako bi se dobila cjelokupna dimenzija odnosa mladih spram baštine. Izložba se krajem godine postavlja i u Palači Europe u Strasbourgu, u sklopu završne svečanosti projekta.</p> <p>Projekt Međunarodni fotografski doživljaj baštine (International Heritage Photographic Experience - IHPE) dobio je 2008. godine Nagradu Europske unije za kulturnu baštinu, plaketu Europa Nostra.</p> <p>U ovogodišnjem, 19. izdanju Međunarodnog fotografskog doživljaja baštine sudjeluje 19 zemalja/pokrajina iz Europe, Amerike i Afrike: Andora, Austrija, Belgija/Bruxelles, Češka Republika, Hrvatska, Kanada/Quebec, Makedonija, Malta, Poljska, Portugal, Slovačka, Španjolska /Aragon, Baskija, Katalonija/, Švicarska, Tunis /Tunis, Susa/, Ujedinjeno Kraljevstvo/Škotska, Urugvaj.</p>	rujan 2014.
28.	<p>OSLIKAVANJE KIŠOBRANA NA TRGU U VALPOVU</p> <p>Fotoklub Valpovo organizirali i Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće su u subotu 11. listopada 2014. oslikavanje kišobrana akrilnim bojama u povodu Dječjeg tjedna. Radionica je bila održana na trgu u Valpovu ispred slastičarne "Arnaut" u vremenu od 10,00 do 12,00 sati. Na radionici su</p>	11. listopada 2014.

	<p>sudjelovali polaznici Centra tehničke kulture, članovi Fotokluba Valpovo, djeca iz vrtića Bambi i zainteresirani građani koji su došli na radionicu. Kišobrane, boje, kistove i ostali potrebiti materijal osigurala je ZTKVB. Radionica je dio projekta Hrvatskog fotosaveza.</p> <p>Jedan kišobran oslikavalo je 5 do 6 sudionika, a tema za kreativne sudionike bila je vezana za aktivnosti pojedine radionice Centra tehničke kulture, dok su ostali sudionici oslikavali kišobrane motivima vezanim za Dječji tjedan. I ova j puta na radfionici su sudjelovali građani od vrtićkog uzrasta , pa sve do umirovljenika. Oslikani kišobrani biti će korišteni za aktivnosti izviđača "Iovallios", za potrebe radionica CTK, a dio će biti donirani GKiČ Valpovo za njihovu aktivnost "Renta kišobran".</p>	
29.	<p>FOTO RADIONICA "SVIJETLO" U KRAPJU</p> <p>Članovi Centra tehničke kulture Valpovo (foto radionica) i članovi Fotokluba Valpovo sudjelovali su u Krapju (Lonjsko polje) na tradicionalnoj foto radionici "Svijetlo" u organizaciji Hrvatskog fotosaveza. Bila je to jedinstvena prilika da trinaest naših članova upozna selo graditeljske baštine, Lonjsko polje, te da sa prijateljima iz Hrvatske razmijeni fotografske iskustva i dogovori nove susrete. Mladi članovi CTK Valpovo po prvi puta su bili u Krapju i svojim aparatima zabilježili zanimljive motive sa kojima će sudjelovati na natjecanjima i izložbama.</p>	25. listopada 2014.
30.	<p>RADIONICE CTK</p> <p>U mjesecu listopadu započele su aktivnosti u svim radionicama CTK. Programe izvode kvalificirani i stručno osposobljeni članovi udruga i vanjski suradnici.</p> <p>I ove školske godine Zajednica tehničke kulture otvara svoje radionice za djecu i mlade u Domu tehnike Valpovo i OŠ Belišće.</p> <p>Radionice Centra tehničke kulture:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. INFORMATIKA 2. FOTOGRAFIJA 3. ELEKTRONIKA 4. RAKETARSTVO 5. ZRAKOPLOVNO MODELARSTVO 6. ROBOTIKA 7. IZRADA NAKITA 	Listopad 2014.
31.	<p>MEĐUNARODNO NATJECANJE AVIOMODELARA</p> <p>INTERNATIONAL INDOOR OPEN FINALE KUPA HRVATSKE F1N – F1N-150 Belišće Indoor Open 2014. <i>BELIŠĆE, 22. studenoga 2014.</i></p> <p>Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće u sklopu svog djelovanja i ove godine organizira natjecanje aviomodelara u kategoriji F1N i F1N-150.</p> <p>Šesto je ovo natjecanje Finala kupa Hrvatske koje organiziramo, a prvo međunarodno natjecanje koje se boduje po važećem pravilniku FAI-a i MK HZS za F1N i F1N-150.</p> <p><i>F1 klasa zrakoplovnih modela odnosi se na slobodan let ('free-flight'), što znači da modeli jedrilica, nakon odvajanja iz ruke modelara-pilota, nisu upravljani za vrijeme leta i nisu ni u kakvom kontaktu s pilotom. Stoga piloti natjecatelji puno pažnje i truda ulažu u gradnju svojih modela. Model mora imati dobre letne karakteristike i nakon podizanja zadržati se u fazi jedrenja određeno vrijeme predviđeno pravilima.</i></p>	22. studenoga 2014.
32.	<p>Minijature</p> <p>6. Salon fotografije "Minijature Beli Manastir" 2014.</p> <p>Petak, 5. prosinca u 18 sati / Gradska knjižnica i čitaonica Valpovo</p> <p>Brojnim događanjima kojima će se biti proslavljen ovogodišnji Dan grada Valpova pridružuje se i Gradska knjižnica i čitaonica Valpovo dvjema izložbama. U suradnji sa Zajednicom tehničke kulture Valpovo Belišće i Fotoklubom Valpovo ugošćujemo radove VI. Salona fotografije "Minijature" Beli Manastir 2014.g.</p> <p>Ovaj salon fotografija održava se svake druge godine usklopu proslave Dana grada Belog Manastira, a ove je godine okupio 91 autora sa 525 fotografija. Fotoklubu Valpovo dodijeljena je nagrada Grada Belog Manastira zbog najvećeg broja prijavljenih uradaka (40 autora - 236 fotografija; primljeno 33 autora - 102 fotografije.). Goran Dojkić dobio je drugu nagradu za fotografiju "Fotograf", a Alen Stiplošek i Denis Vida pohvalu za pojedinačnu fotografiju .</p>	5. prosinca 2014.
33.	<p>Gobelov let</p> <p>Izložba fotografija autora Gorana Dojkića</p> <p>Srijeda, 10. prosinca 2014., u 19 sati</p>	10. prosinca 2014.

	<p>predvorje zgrade Gradske uprave Belišća, Kralja Tomislava 206 Priređivači: Fotoklub Valpovo, ZTK Valpovo-Belišće, Grad Belišće "Gobelov let iznad Belišća" čini kolekcija od osam fotografija formata 1200 x 800 mm i jedan fotografski banner dimenzije 5000 x 800 mm na kome se nalazi pet fotografija. Izbor fotografija za printanje odredio je sam autor i Antonija Barić.</p>	
34.	<p>Svinjokolja kao nekad Miroslav Varžić, udruga "Šokačko srce Zelčin" i ZTKVB organiziraju u subotu šokačku svinjokolju, tj. kako se to radilo prije 100 godina. Sudionici (majstori, mesari, kobasičari, kuharice...) će imati autentičnu opravu, a klanje i obrada će se obaviti na "staroverski" način - paljenjem. Članovi FK Valpovo će ovjekovječiti događanje kao kulturnu i prirodnu baštinu koja polako ali sigurno nestaje iz naših dvorišta. Početak aktivnosti je u subotu 13. prosinca 2014. od 8:00 sati i traje do završetka svih poslova. Mjesto radnje je u "Šokačkoj kući" kod Baće u Zelčinu</p>	13. prosinca 2014.
35.	<p>Priznanja ZTKVB za 2014. Na svečarskoj sjednici Upravnog odbora Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće održanoj 22. prosinca 2014. godine uručena su priznanja zaslužnim pojedincima, udrugama i institucijama koji su u tekućoj godini ili kroz duže vremensko razdoblje doprinijeli ugledu Zajednice tehničke kulture. Priznanja su dodjeljena na osnovi Pravilnika o priznanjima Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće, a predlagatelji su bili pojedinci, udruge tehničke kulture i sam UO ZTK Valpovo-Belišće. Priznanja je dodijelio predsjednik ZTK Valpovo-Belišće Goran Kurtović, a u ime nagrađenih zahvalila je gospođa Ana Vazdar.</p>	22. prosinca 2014.

2. UDRUGE TEHNIČKE KULTURE

U Zajednici tehničke kulture Valpovo - Belišće udruženo je 10 udruga s područja Gradova Valpova i Belišća.

1. Astronomsko društvo „Anonymus“
2. Auto klub Valpovo
3. Društvo energetičara Belišće
4. Društvo inženjera i tehničara Belišće
5. Društvo kemičara i tehnologa Belišće
6. Fotoklub Valpovo
7. Informatička škola Page Valpovo
8. Informatički klub Hal Valpovo
9. Kajak klub Belišće
10. Radio klub Belišće

U 10 udruga učlanjeno je preko 900 građana sa područja gradova Valpova i Belišća te prigradskih naselja, s tendencijom povećanja broja članova napose u članicama koje svojim aktivnostima privlače mlade. Sve udruge učlanjene u ZTK Valpovo - Belišće su djelovale i provodile svoje aktivnosti i programe sukladno usvojenim planovima i programima na svojim godišnjim skupštinama. Redovna izvješća o svojim aktivnostima iznose na redovnim sastancima Upravnog odbora ZTK Valpovo.

U nastavku možete pročitati izvješća o radu udruga učlanjenih u ZTKVB u 2014. godini

Autoklub Valpovo**IZVJEŠĆE O RADU
AUTOKLUBA "VALPOVO" IZ VALPOVA
ZA 2014. GODINU**

Kako je Autoklub "Valpovo" po Zakonu o udrugama i Zakonu o Hrvatskom autoklubu udruga građana, odnosno, neprofitna pravna osoba, svoje je aktivnosti u 2014. godini obavljati u skladu s tim zakonima i odredbama svojeg Statuta.

Pored djelatnosti vezanih uz članstvo, osnovna djelatnost Autokluba «Valpovo» je rad u preventivi u prometu, s kojom je Autoklub "Valpovo" djelovao i u 2014. godini.

Osobito je radio sa predškolskom, školskom djecom i mladeži, te se posvetio pozornosti osobama s posebnim potrebama, te građanima koji imaju valjanu vozačku dozvolu, a žele obnoviti svoje znanje.

Nadamo se, da je realizacijom ovog programa, ostvaren krajnji cilj kojem je Autoklub uvijek težio, a to je svojim djelovanjem i aktivnostima utjecati na smanjenje broja prometnih nezgoda, smanjenje broja smrtno stradalih osoba, a osobito mladih i djece.

U sklopu programa, u tijeku 2014. godine proveli smo sljedeće akcije:

1.) SIGURNO U PROMETU

Natjecanje «Sigurno u prometu» se provodi na području cijele Hrvatske za učenike osnovnih škola, a Autoklub se svake godine uključuje u ovu akciju.

Cilj akcije je upoznati djecu s pravilima u prometu, prometnim znakovima i osposobiti ih za sigurnu vožnju biciklom.

Velika želja Autokluba "Valpovo" je, uključiti u ovo natjecanje sve osnovne škole s područja Valpovštine, odnosno učenike od 10-12 godina, koji s obzirom na godine mogu sudjelovati u ovoj akciji.

Za ovaj uzrast planiramo organizirati školsko natjecanje, te omogućiti onima koji ostvare najbolje rezultate, sudjelovanje na županijskom natjecanju, kao i u daljnjem rangu natjecanja.

2.) BRZINA, ALI OPREZ (SPRETNO I OPREZNO U PROMETU)

Ova akcija namijenjena je djeci od navršene druge godine života do učenika drugog razreda osnovne škole.

U sklopu akcije djeca dječjih vrtića posjećuju Autoklub, gdje im se prikazuju filmovi edukativnog karaktera, u kojima se djeca susreću s opasnim situacijama u prometu i upozorava ih se kako se pravilno ponašati u prometu.

Za starije skupine odvija se natjecanje iz poznavanja osnovnih prometnih pravila.

Natjecanje se odvija na biciklima, triciklima, rolerima, odnosno, prometnim sredstvima koja se pokreću snagom nogu.

Cilj akcije je: upozoriti djecu na opasnost u prometu na njihovom putu od kuće do dječjeg vrtića, odnosno škole.

3.) ŠKOLSKA PROMETNA JEDINICA

Osobitu pažnju planiramo posvetiti radu s djecom i pružiti pomoć pri osnivanju Školske prometne jedinice, koja još ne postoji u našem gradu. Nabavljeno je već nekoliko odora, ali to je još uvijek nedovoljan broj zbog velike zainteresiranosti djece za ovaj vid rada, te planiramo u 2015. godini nabaviti još nekoliko kompleta.

4.) GRAD-PRIJATELJ DJECE - ZMAJADA

U akciju se uključuju djeca predškolskih ustanova, te učenici osnovnih škola.

Akcija se održava u sklopu akcije Grad-prijatelj djece, te „Dana tehnike“ koju organizira ZTK Valpovo-Belišće.

Sadržaj akcije je vožnja spretnosti upravljanja biciklom po zadanoj stazi na prometnom vježbalištu s ciljem upoznavanja djece s osnovnim prometnim znakovima i pravilima u prometu

5.) TEHNIČKI PREGLEDI BIKIKLA

Ovu akciju Autoklub provodi u ljetnim mjesecima, a namijenjena je prvenstveno djeci osnovnih i srednjih škola. Pozivaju se mladi da se upoznaju sa svojim biciklom, dijelovima, osnovnim popravcima, izmjenom guma, a naročita se pažnja posvećuje ispravnosti svjetlosnih uređaja i kočnica, kako bi se što više izbjegle prometne nezgode izazvane neispravnim ili nepravilno označenim vozilom.

6.) VOZIMO LI PRAVILNO?

Ova aktivnost usmjerena je na djecu do 14 godina starosti koja bi smjela upravljati biciklom na cesti samo uz pratnju osobe koja je navršila 16. godina. Iznimno djeca s navršenih 9 godina mogu samostalno upravljati biciklom na cesti ako su osposobljena za upravljanje biciklom i za to im je izdana potvrda o položenom ispitu za upravljanje biciklom.

S obzirom da nastavni plan i program za izdavanje ove potvrde još uvijek nije donesen, Autoklub organizira besplatne sate iz predmeta Prometni propisi i sigurnosna pravila, nakon čega se vrši provjera znanja testovima, a praktični dio se provodi po zacrtanim elementima na prometnom vježbalištu, nakon čega djeca dobivaju potvrdu da su sudjelovala u poučavanju za sigurno upravljanje biciklom u prometu.

7.) PROVJERIMO SVOJE ZNANJE !

Ova je akcija namijenjena vozačima koji dugi niz godina posjeduju vozačku dozvolu, te ih se želi upoznati s odredbama važećeg Zakona o sigurnosti prometa na cestama i pruža im se mogućnost obnove znanja iz prometne kulture.

Organizira se okrugli stol s temama vezanim za sigurnost u prometu, a svi koji žele provjeriti svoje znanje iz poznavanja prometnih propisa i sigurnosnih pravila, mogu to učiniti rješavanjem testova u kojima se nalaze pitanja koja se nalaze u ispitnim testovima za polaganje vozačkog ispita.

8.) RAD S DJECOM S POSEBNIM POTREBAMA

U radu s djecom s posebnim potrebama održat će se predavanja na kojima ćemo djecu i njihove roditelje, pratitelje upoznati s prometnim znakovima, pravilima ponašanja prilikom kretanja nogostupom, kao i na pješačkim prijelazima, te općenito ponašanju u prometu.

Tajnik AK-a:
Stjepan Blažević

IK „HAL“

ODRAĐENI PROGRAMI U 2014. GODINI
„Zaštita na računalu i od računala“

Tinejdžeri u dobi adolescencije i puberteta postaju karakterno zahtjevni, čak i pomalo teški, ali nisu ništa manje ranjivi kada je u pitanju Internet. Baš zbog toga, osnovna zadaća roditelja je uočiti trenutak kada je njihovo dijete spremno samostalno surfati Internetom, naročito društvenim mrežama.

Prva i najčešća zamka u koju se djeca u tinejdžerskoj dobi “ulove” je način razmišljanja o tome kako što više prijatelja budu imali na Facebooku, to će biti popularniji u društvu. Dakle, iznimno je bitno kod djeteta definirati pojam prijatelja.

Druga zamka na koju dijete može nabasati je privatnost osobnih podataka kao što su to adresa stanovanja, telefon, mobitel i slično.

Potrebno je odmah inzistirati na tome da dijete uvijek drži pod kontrolom prijavu na svoj korisnički račun, dakle da ne dijeli svoje podatke za prijavu sa prijateljima, jer je to najlakši put za krađu podataka pa tako i samog identiteta kao i za lažno predstavljanje na Internetu.

Kako zaštititi dijete na internetu?

Na ovo pitanje, koje sve više muči i ostale korisnike mreže, ne postoji jedan odgovor.

1. Tko može vidjeti informacije o profilu Vašeg djeteta?
2. Tko sve može vidjeti fotografije vašeg djeteta?
3. Tko sve može vidjeti osobne informacije Vašeg djeteta?
4. Tko sve može pronaći vaše dijete na Facebooku?

I za kraj da napomenemo kako nije dobro ignorirati djetetovu želju da ima svoj, vlastiti Facebook profil, jer ćete s tim pristupom zabrane samo postići da želja preraste u „zabranjeno voće“, a Vi ćete kao roditelj, izgubiti povjerenje od djeteta i mogućnost kontrole i sudjelovanja u edukaciji djeteta o pravilima ponašanja i sigurnosti na Internetu.

Odrađeni programi Informatičkog kluba „HAL“ slijedeće cjeline (za roditelje i djecu).

ZAŠTITA DJECE NA RAČUNALU

PREDŠKOLSKI
 ŠKOLSKI
 ADOLESCENTI

Upoznajte vaše računalo

Sigurnosni problemi
 Kako se zaštititi
 Programi za zaštitu

Praktična primjena:

WIN Xp
 WIN 8

Aplikacija NET NANY, ANTIVIRUS, BEŽIČNA MREŽA U VAŠEM DOMU
 IGRICE

Kategorizacija igara (vrste), Kategorizacija NASILJA u igrama, WIN 8 i igre (konfiguracija)

E-MAIL

Osnovni pojmovi, Podešavanje, Sigurnost, Roditeljska kontrola

INTERNET

Osnovni pojmovi, Podešavanje, Sigurnost, Filtri, Roditeljska kontrola

FACEBOOK

Osnovni pojmovi, Podešavanje, Sigurnost, Filtri, Roditeljska kontrola, Koje podatke dijeliti s drugima

Antun Pejak, predsjednik

Fotoklub Valpovo**REALIZACIJA PROGRAMA U 2014. GODINI**

1. **ZIMA U TEHNICI 2014. FOTOGRAFIJA** 7. – 11. siječnja 2014.
 Rukovanje fotoaparatom, osnove kompozicije, fotografiranje na zadanu temu i izbor fotografija bili su zadatak za najmlađe polaznike fotografske radionice. „Maglovit dan“ bila je zadana tema za fotografiranje na terenu. Iako su uvjeti za fotografiranje bili vrlo nepovoljni, najmlađi fotografi uspjeli su sa svojim radovima ispričati priču o maglovitom danu. Oni stariji su po prvi puta pokušali koristiti različite uvjete rasvjete u ambijentu, uz različite postavke na fotoaparatu. Bilježenjem postavki za svaku fotografiju došli su do saznanja što određuje tehničku kvalitetu fotografije. Voditelj radionice, Dragan Francuz, na ovaj način priprema fotografe za ovogodišnje natjecanje mladih tehničara.

2. **IZLOŽBA „PREKO GRANICE“ U BELOM MANASTIRU** 17. siječnja 2014.
 Fotoklub Valpovo već desetak godina tradicionalno priređuje izložbe fotografija koje su fotografirali članovi fotokluba.
 Prvu ovogodišnju izložbu postavljamo u Belom Manastiru zahvaljujući dugogodišnjoj suradnji sa Foto-kino klubom „Baranja film“. Ovo je četvrta izložba Fotokluba Valpovo u B. Manastiru, ne računajući izložene fotografije čiji su autori naši članovi, a koji su sudjelovali na izložbama u organizaciji Foto-kino kluba „Baranja film“.
 Prijatelji iz B. Manastira odlučili su se za izložbu "Preko granice", koja je postavljena u Valpovu u povodu ulaska Hrvatske u EU.
 Prisjetimo se: Fotografije su nastale izvan granica Republike Hrvatske. Svaki član mogao je donijeti do 25 fotografija na zadanu temu. Povjerenstvo u sastavu Jasmina Cveniċ-Jovinac, Damir Špalj i Dragan Francuz imalo je zadatak odabrati 50 fotografija od pristigle 433 fotografije, koje zadovoljavaju tehniċko-umjetniċke kriterije fotografije. Osim ovih kriterija željelo se zastupiti što veći broj zemalja svijeta.
 Na izložbi su zastupljeni motivi iz slijedećih zemalja: Albanije, Austrije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Italije, Izraela, Kenije, Kube, Mađarske, Njemaċke, Sirije, Slovenije, Tunisa i Turske.
 Fotografije printane u formatu A3+ (48,3 mm x 32,9 mm).

3. **ŠKOLSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIĀARA** 12. veljaċe 2014.
 Školska/klupska razina natjecanja mladih tehničara održana je u srijedu 12. veljaċe 2014. u Domu tehnike Valpovo. Natjecanje je započelo u 9 sati predstavljanjem povjerenstava te pravilima pod kojima se natjecanje provodi. Na natjecanju su sudjelovali uċenici Osnovnih škola, od 5 do 8 razreda, sa našeg podruċja: Valpovo, Belišće, Ladimirevci, Bizovac i Veliškovci.
 Natjecatelji su pokazali svoja znanja i vještine u P-kategoriji: **Foto tehnika** i Modelarstvo uporabnih tehniċkih tvorevina. Od ove godine Agencija za odgoj i obrazovanje ukinula je natjecanje aviomodelara i raketara, tako da se u ove dvije kategorije natjecanja organiziraju izvan ovog natjecanja. Svi natjecatelji imali su pismenu provjeru znanja iz tehniċkog obrazovanja za razred koji polaze. Nakon toga su imali praktiċni dio natjecanja. Modelari su morali napraviti „Držaċ za olovke“ prema dobivenoj tehniċkoj dokumentaciji. Fotografi su uz donijete fotografije fotografirali na zadanu temu „Događanja“. Nakon izbora 3 do 6 fotografija, svoje radove su obrazlagali pred povjerenstvom.

4. **ŹUPANIJSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIĀARA** 7. oŹujka 2014.
 U Osijeku je održano 56. Źupanijsko natjecanje mladih tehničara i 2. smotra mladih poduzetnika u kategoriji od 5. do 8. razreda. Predstavnici Zajednice tehniċke kulture Valpovo-Belišće natjecali su se u dvije kategorije. Među 131 natjecateljem iz cijele Źupanije ostvarili su zapaŹene rezultate.
 Kategorija „Modelarstvo uporabnih tehniċkih tvorevina“:
 MatkoFlorijanċiċ (OŠ Matije Petra Katanċiċa Valpovo) 6 mjesto
 Ivan Iliċ (OŠ Ladimirevci) 9 mjesto
 Antonio Brlekoviċ (OŠ Ivana Kukuljeviċa Belišće) 11 mjesto
 Kategorija „Fotografija“:
 Danijel Jovinac(OŠ Ladimirevci) 2 mjesto (samo 1 bod manje od prvoplasiranoga)

Sonja Blažević(OŠ Matije Petra Katančića Valpovo) 6 mjesto

Dora Berečić(OŠ Ivana Kukuljevića Belišće) 8 mjesto

Sa natjecateljima su bili i njihovi mentori, Zvonimir Hajnc, Damir Tomas i Dragan Francuz.

5. FOTOGRAFI U POŽEGI

15. ožujka
2014.

Knjiga svaki dan – naziv je foto natječaja koji organizira Gradska knjižnica i čitaonica Požega u suradnji s Hrvatskim fotosavezom. Natječaj je otvoren od 5. ožujka do 1. travnja 2014., a za cilj ima popularizaciju knjige i čitanja. Svi zainteresirani autori trebaju kroz fotografiju prikazati čitanje kao svakodnevnu aktivnost, kao potrebu, užitek ili hobi, a njihove će radove vrednovati stručno Povjerenstvo. U natječaju mogu sudjelovati svi građani Republike Hrvatske.

Uz to, Povjerenstvo će odabrati i pedesetak drugih fotografija koje će organizator prirediti i postaviti za izložbu koja će biti otvorena u Noći knjige 2014., 23. travnja, u prostorima Gradske knjižnice i čitaonice u Požegi.

Uz odabrane fotografije pristigle na natječaj, dio izložbe će izvan konkurencije za nagrade činiti određeni radovi nastali u fotoradionici za mlade Hrvatskog fotosaveza priređenoj u Požegi. Svi autori čiji su radovi uvršteni u izložbu bit će pozvani na otvorenje izložbe te će im biti uručeno priznanje.

Mladi iz CTK Valpovo (Belišće, Ladimirevci, Valpovo), Našica, Vinkovaca, Jarmine i Požege sudjelovali su na radionici u subotu 15. ožujka u prostorijama Gradske knjižnice oslikavali kišobrane s motivima pisma. Ideja je ovakvu radionicu provesti i na našem terenu, a o čemu su već obavljani inicijativni razgovori u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo.

6. FOTO BARANJA 2014.

12. travnja
2014.

Članovi Fotokluba Valpovo su 12. travnja 2014. organizirali foto radionicu pod nazivom "Baranja 2014". Ideja sudionika bila je nastaviti projekt HFS "Skrivena Hrvatska" i ujedno obilježiti "Dan planeta Zemlje" (22. travnja).

Polazak je bio prije svitanja ispred Doma tehnike Valpovo. Već prije je dogovorena ruta: Valpovo-Osijek-Bilje-Kopačevo-Tikveš-Zlatna Greda-Batina-Zmajevac-Suza-Kneževi Vinogradi-Kamenac-TV odašiljač-Beli Manastir-Belišće-Valpovo.

Fotografi su, a bilo je sedamnaest i mladih i starih, zabilježili svojim aparatima onaj dio Baranje koji će u ovo globalizacijsko vrijeme sve više nestajati. Kolona automobila zaustavljala se na gotovo svakom fotografski zanimljivom mjestu. "Skriveni" motivi Kopačkog rita u svitanju, Tikveški dvorac i gospodarske građevine, pejzaži sa vidikovca u Batini, "Gatori" oko Zmajevca, Pustare diljem Baranje, na tisuće trsova vinove loze zasađenih oko 230 metarskog odašiljača i još puno toga biti će jednoga dana postavljeno na izložbi fotografija.

Uz ugodno druženje u "Piroš čizmi" razgovaralo se o starim baranjskim običajima, o životinjskom svijetu i očuvanosti prirode, ali i nekim novim foto izletima. Svaki sudionik ove foto radionice još će jednom doživjeti "Skrivenu Baranju" kod odabira snimljenih fotografija, a svaka odabrana fotografija pokrenuti će prisjećanja na ovaj dio "skrivena Hrvatske".

Nije potrebno naglasiti da su sve troškove snosili sami sudionici.

7. RADIONICA U BELIŠĆU

22. travnja
2014.

Fotoklub Valpovo uključio se u obilježavanje Noći knjige zajedno sa belišćanskom knjižnicom.

Dan prije Noći knjige (22. travnja u 10 sati) organizirana je radionica oslikavanja kišobrana motivima vezanim za knjigu. Iste motive sudionici su oslikavali na fotopapiru kemikalijama za razvijanje fotografije.

Radionica se održavala na prostoru ispred zgrade Gradskog poglavarstva Belišće i na njoj su sudjelovala djeca iz vrtića „Maslačak“, učenici OŠ Ivana Kukuljevića, štićenici udruge „Zvono“, predstavnici CTK Osijek, članovi Fotokluba Valpovo i svi građani koji su se željeli priključiti radionici. Na radionici je sudjelovalo oko osamdeset sudionika. Ova radionica je nastavak radionice koju je započeo Hrvatski fotosavez u Požegi.

Članovi Fotokluba Valpovo sudjelovali su i na raspisanom fotografskom natječaju belišćanske knjižnice. Fotografije su trebale tematizirati knjigu i čitanje kao svakodnevnu aktivnost u kojoj se uživa. Fotografije mogu prikazivati čitanje kao potrebu, čitanje kao hobi, čitanje kao oblik druženja s književnim likovima, čitanje kao širenje znanja i iskustava. Poruka fotografije može iskazivati i vrijednost knjige kao medija te vrijednost knjige i potrebu svakodnevnog čitanja općenito. Tema foto natječaja je prikazati pozitivnu poruku o knjizi i čitanju kroz fotografiju kao medij.

23. travnja u 18 sati otvara se izložba fotografija Ljubav prema knjizi. Knjižnica će nagraditi pet najboljih radova koji su prispjeli na natječaj koji je knjižnica objavila prije mjesec dana. Od svih pristiglih fotografija, stručna komisija nagradit će najbolje radove i podijeliti nagrade na otvorenju izložbe. Uz nagrađene

fotografije, na izložbi će se moći vidjeti i svi pristigli radovi projiciranjem na TV prijemniku, kao i oslikani kišobrani s radionice Oslikavanje kišobrana.

Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Fotoklub Valpovo sličnu radionicu će organizirati u svibnju i u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo.

8. MEĐUNARODNE NAGRADE FOTOGRAFIMA

svibanj 2014.

Mladi fotografi Fotokluba Valpovo ponovno briljirali na međunarodnoj izložbi dječjeg stvaralaštva u Lidicama (Republika Češka). Na međunarodnoj izložbi dječjeg likovnog stvaralaštva sudjelovali su natjecatelji iz 68 zemalja.

Najviše proznanje za dvije fotografije (Medalja "Ruža Lidica") dobio je Danijel Jovinac iz Ladimirevaca (9 godina).

Diplome su za fotografije zaslužili: Blažević Sonja, 13 godina; Cukor Katarina, 12 godina; Čvagić Petar, 14 godina; Milošević Marija, 13 godina

U Hrvatsku je stiglo samo dvije medalje i dvadeset diploma.

Međunarodna izložba dječjeg likovnog stvaralaštva održava se od 1972. svake godine u češkom gradu Lidicama. Priređuje se u spomen na djecu iz češkog sela LIDICA koju su njemački nacisti ubili 1942. godine.

Natječaj je otvoren svim mladim autorima do 16 godina starosti, svake se godine priređuje na posebnu temu u kojoj se mladi autori izražavaju u tehnikama: crtež, slikarija, grafika, fotografija, keramika, kombinirane tehnike (skulpture, radovi načinjeni od metala, keramike, drveta, stakla tekstila i papira).

Mladi fotografi Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće redovito sudjeluje u ovoj izložbi od njenog 31. izdanja 2003. godine.

9. ZAVRŠNA RADIONICA CTK

7. lipnja 2014.

Još jedna školska godina je na samom kraju. Isto se odnosi i na sve radionice za djecu i mlade Centra tehničke kulture Valpovo. Radionice su trajale 70 školskih nastavnih sati i svi polaznici koji su s uspjehom pohađali radionice dobiti će uvjerenje o pohađanju izvanškolske nastavne aktivnosti koje će im njihovi učitelji-ce ili nastavnici moći upisati u svjedodžbu. Završetak radionica CTK Valpovo obilježen je svečanom dodjelom Uvjerenja svim polaznicima Centra i prigodnih poklončića za vrijedne i marljive mlade tehničare. Radionice su započele početkom školske godine i trajale su 70 školskih nastavnih sati. Iskaznice „Mladi tehničar“ obradovale su polaznike koji su s uspjehom savladali sedamdeset satni program.

10. FOTOGRAFSKI TEČAJ

7. lipnja 2014.

Fotoklub Valpovo pokreće fotografski tečaj za članove Fotokluba Valpovo i za 24 sudionika završenog natječaja „Moja prva izložena fotografija“, ali i za sve zainteresirane građane gradova Valpova, Belišća i prigradskih naselja. Tečaj započinje u subotu 7. lipnja 2014. godine u 17,00 sati u Domu tehnike Valpovo. Polaznici bi trebali ponijeti svoj fotoaparat, a ako ga nemaju fotografirati će klupskim fotoaparatom. Voditelji tečaja su verificirani predavači Fotokluba Valpovo koji će polaznike voditi kroz svijet fotografije.

11. Održani "DANI TEHNIKE 2014." Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće

14. lipnja
2014.

„DANI TEHNIKE“ održani su u subotu 14. lipnja 2014. godine na pomoćnim terenima Nogometnog kluba Belišće.

Na postavljenim štandovima svoje radove tehničke tvorevine, uređaje, pehare, medalje i ostala priznanja postavilo je preko sto sudionika. Osim udruga iz ZTK Valpova-Belišće, prijavili su se i gosti iz CTK Osijek, OŠ Čeminac, OŠ Tin Ujević Osijek, Aero kluba Osijek, Aero kluba „Fenix“ iz Cerića i Hrvatske zajednice tehničke kulture.

Manifestacija predstavljanja aktivnosti vezanih za Zajednicu tehničke kulture održava se konstantno dvanaest godina krajem školske godine. U posljednje dvije godine manifestaciji je dodjeljeno ime „Dani tehnike“ i osmišljena je kao dio promocije rada tehničkih udruga i radionica Centra tehničke kulture, a ulazi u redovne aktivnosti i Plan javnih potreba Zajednice tehničke kulture Valpovo-Belišće.

Ovogodišnje Dane tehnike započeti su već tradicionalnim gostovanjem u Dječjem vrtiću "Maslačak" Belišće u svibnju 2014. godine. Astronomi AD "Anonymus" sa svojim su teleskopima omogućili malim i velikim građanima promatranje zvjezdanog neba, a ubrzo nakon toga postavljena je izložba fotografija i dio tehničkih tvorevina polaznika radionica Centra tehničke kulture u vrtiću, kako bi djeca mogla vidjeti što se u pojedinoj radionici radi.

Promocija tehničke kulture nastavljena je u udruzi „Zvono“ na 6. Festivala alternativnih oblika rehabilitacije „Zvoni Zvono“.

Dani tehnike nastavljaju se u Valpovu otvorenje izložbe „Moja prva izložena fotografija“ u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo te izložbom starih fotografija u slastičarnici „Arnaut“. Nakon godišnjih odmora aktivnosti se nastavljaju u kolovozu pripremom radionica CTK i njihovo predstavljanje u vrtićima i Osnovnim školama na našem području.

12. „MOJA PRVA IZLOŽENA FOTOGRAFIJA“

20. lipnja
2014.

Izložbom „Moja prva izložena fotografija“ započinje ovogodišnje Ljeto valpovačko. Ovogodišnje kulturne priredbe Ljeta valpovačkog 2014. započinju izložbom fotografija u Gradskoj knjižnici i čitaonici Valpovo.

Već treću godinu zaredom Zajednica tehničke kulture Valpovo- Belišće i Fotoklub Valpovo u prostoru Multimedije GKIČ Valpovo postavljaju početkom ljeta izložbu koja traje do jeseni. Ove godine to je zanimljiva izložba autora koji prvi puta objavljuju svoje fotografske uratke.

Na raspisanom natječaju „Moja prva izložena fotografija“ sudjelovala su 24 autora s je ukupno 224 fotografije. Zadana tema je bila Svijet oko mene.

Stručno povjerenstvo Fotokluba Valpovo u sastavu Jasmina Cvenić-Jovinac (fotograf), Zvonimir Hajnc (nastavnik), Dragan Francuz (član IO HFS) i Blanka Hajnc (nastavnik) pregledalo je sve prispjele fotografije 14. svibnja 2014. godine i od pristiglih radova izabralo 61 fotografija.

U petak 20. lipnja na svečanom otvorenju ove izložbe moći ćete vidjeti odabrane fotografije i upoznati njihove autore.

13. 46. LIJETO VALPOVAČKO

Lipanj 2014.

Smotra amaterskog kulturnog stvaralaštva Ljeto valpovačko je neprocjenjivo blago narodnih običaja utkanih u plesu i pjesmi, prošlosti koja nas nadahnjuje i ispunjava ponosom i vjerom u bolje sutra. Ljeto valpovačko je danas već dobro poznata i afirmirana manifestacija narodnog stvaralaštva i to ne samo u Slavoniji, nego posvuda u našoj zemlji pa čak i u inozemstvu.

Po drugi puta za redom Članovi Fotokluba Valpovo svojim fotoaparatom bilježe sva događanja na ovoj manifestaciji.

14. IZLOŽBA STARIH FOTOGRAFIJA

23. lipnja
2014.

Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Fotoklub Valpovo i ove godine nastavljaju tradiciju izlaganja prikupljenih i digitalno obrađenih starih fotografija.

U prostorima slastičarne STR "Arnaut" Valpovo postavljene su 24 fotografije sa motivima trga u Valpovu do početka 80-ih. Kuriozitet će biti i fotografije stare stotinjak godina koje su rađene tehnikom nanošenja emulzije na staklo, a koje je tehnološki obradio gospodin Ladislav Pađen. Fotografije će biti postavljene cijelo ljeto, a otvorenje je bilo u ponedjeljak 23. lipnja 2014.

SAČUVAJMO STARE FOTOGRAFIJE I TEHNIČKE PREDMETE OD ZABORAVA

Zajednica tehničke kulture i Fotoklub Valpovo pokrenuli su akciju očuvanja starih fotografija i tehničkih uređaja sa područja gradova Valpova, Belišća i prigradskih naselja.

Trenutna baza starih fotografija iznosi preko 22 000 komada. Velik dio prikupljene građe sada se nalazi u prostorima Doma tehnike. ZTK Valpovo zbog financijskih okolnosti u aktualnom vremenu nije u mogućnosti samostalno osnovati Tehnički muzej u prostoru Doma tehnike, ali želi dio prikupljene građe predočiti javnosti u muzeju Valpovštine, koji će za tu namjenu ustupiti prostor. Postav eksponata iziskuje i nabavku muzejske opreme: police, regale, vitrine, rasvjetu i slično.

15. OBILJEŽAVANJE STOTE OBLJETNICE POČETKA PRVOG SVJETSKOG RATA

27. srpnja
2014.

U ponedjeljak, 28. srpnja 2014. godine, otvorena je izložba "Prvi svjetski rat i odjeci u našem kraju" u prostoru Gradske uprave grada Belišća. Na taj datum prije točno sto godina započeo je Veliki rat, kasnije nazvan Prvi svjetski rat.

Izložbu čini 16 tema tiskanih na panoima, uz nekoliko staklenih vitrina sa originalnim izlošcima, koji predstavljaju odabrani i sažeti prikaz značajnih detalja vezanih uz početak Prvog svjetskog rata, na globalnoj razini te zanimljivih detalja njegove refleksije na lokalnoj razini, kroz ratnu i humanitarnu

komponentu. Ovo je prilika, pored ostaloga, podsjetiti se na uzročno – posljedične veze početka Velikog rata, sudbinu brojnih vojnika, civila i obitelji koje su stradale u toj strašnoj tragediji, a koja je još uvijek nedovoljno istražena na našim prostorima i o kojoj se malo govori i piše.

Izložbu su organizirali Ogranak Matice hrvatske u Belišću i Gradska knjižnica i čitaonica Belišće. Postavljanje izložbe idejno su riješili Dragan Francuz, Milan Salajić, Dragan Milec i Miro Pušić. Članovi Ogranka MH u Belišću posebnu zahvalu upućuju gospodinu Draganu Francuzu, tajniku ZTK Valpovo-Belišće, koji je dao posebno vrijedan doprinos u stručnoj pripremi sadržaja izložbe za grafičku obradu.

O samoj izložbi govorili su: ravnateljica Knjižnice Vlasta Vicić, predsjednik Ogranka MH u Belišću Zdenko Glasovac, koordinator radne grupe i Akcijskog plana obilježavanja 100-godišnjice od početka Prvog svjetskog rata Dragan Milec te Ljerka Vučković, zamjenica gradonačelnika grada Belišća, koja je i službeno otvorila izložbu.

Izložba je pripremana za tisak u Domu tehnike punih dvadeset dana.

16. MOST PETRIJEVCI 3

20. kolovoza
2014.

Članovi Fotokluba Valpovo su po treći puta posjetili gradilište mosta kod Petrijevac. Zahvaljujući dopuštenju voditelja gradilišta sa slavonske strane mogli su fotoaparatom uvijekvječiti nezaboravne kadrove samog gradilišta, te mnoštvo fotografskih detalja i motiva. Petnaest članova kluba (Jasmina Cvenić-Jovinac, Matko Florijančić, Damir Špalj, Zvonimir Hajnc, Denis Vida, Blanka Hajnc, Veljko Čvagić, Zvonko Stojić, Ana Francuz, Ivana Francuz, Dragan Milec, Nenad Milošević, Goran Dojkić, Antun Pejak i Dragan Francuz) uživalo je u monumentalnom zdanju koje se izdiglo i premostilo rijeku Dravu. Kada bude završen most preko Drave kod Petrijevac bit će najduži hrvatski most. Nakon završetka fotoizleta dogovoren je slijedeći posjet gradilištu.

17. PREZENTACIJA CTK U ŠKOLAMA

29. kolovoza
– 28. rujna
2013.

U okviru godišnjih programskih aktivnosti Centra tehničke kulture Valpovo, a tako je dvanaest godina zaredom, Zajednica tehničke kulture Valpovo - Belišće, putem svojih mentora i voditelja, u osnovnim školama na području njenog djelovanja, početkom svake školske godine prezentira sustav rada tehničkih radionica.

Učenicima, od drugog do osmog razreda, uz pokaznu prezentaciju pojašnjava se svrha i cilj svake radionice. Ponudeni na uvid i upravljanje, različiti izraci, pokrenuti uređaji, robotske bube, androidi, zvukovi pile, tokarskog stroja i ispaljene rakete, probude maštu potencijalno budućih mladih tehničara. Na taj način, radionice informatike, **fotografije**, modelarstva, konstruktorstva, raketarstva, elektronike-robotike i izrade nakita, postaju djeci dokučiva stvarnost u kojima mogu nešto naučiti, i uz druženje, konkretno u praksi i sami konkretno i napraviti.

Pripreme za aktivnosti u CTK započete su već u srpnju, kada je napravljen plan i program rada.

Na teren se krenulo krajem kolovoza sa punim automobilom radova koje su unazad nekoliko godina izrađivali polaznici u radionicama.

18. KIŠOBRANI MAŠTOM OSLIKANI

26. rujna
2014.

Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće i Gradska knjižnica i čitaonica uspješno su proveli likovnu radionicu „Kišobrani maštom oslikani“. U dvorištu Gradske knjižnice pod kestenom koji je naizmjenično sudionike štitio od sunca ili kiše, stotinjak je sudionika radionice veselim bojama oslikalo tridesetak kišobrana. Kistovi i boje unijeli su veselje među najmlađe sudionike iz dječjih vrtića, i različite uzraste osnovnoškolaca, ali i među starije sudionike, koji su svojim iskustvom pomagali malim slikarima. (www.valpovstina.info)

Radionica je nastavak radionice Hrvatskog fotosaveza, a koji je prvu takvu radionicu organizirao u Požegi. Fotoklub Valpovo je sličnu radionicu održao u travnju 2014. u Belišću pod nazivom "Ljubav prema knjizi i fotografija".

19. "MEĐUNARODNI DOŽIVLJAJ BAŠTINE XIX"

rujan 2014.

Fotografije Sonje Blažević i Petra Čvagića predstavljaju sa još šest fotografija mladih autora Hrvatsku na međunarodnoj izložbi "Međunarodni doživljaj baštine XIX" Fotografije su izabrane između 998 fotografija od 128 autora pristiglih na natječaj. Inače na fotografskom doživljaju baštine sudjeluje 19 zemalja i pokrajina. Do sada su na ovoj prestižnoj manifestaciji sudjelovalo ili pohvaljeno nekoliko mladih fotografa

sa našeg područja (Suzana Koprivnjak, Ana Francuz /dva puta/, Martina Horvatić, Zvonimir Jukić i Petar Čvagić.

Hrvatski fotosavez ove godine po sedamnaesti put priređuje međunarodnu izložbu fotografija mladih Međunarodni fotografski doživljaj baštine u Hrvatskoj. Izložba je rezultat opsežne programske aktivnosti namijenjene mladima do 21 godine starosti, koja je započela 1996. na inicijativu Ministarstva kulture Katalonije i kojoj se svake godine pridružuje sve veći broj - ne samo europskih - zemalja i pokrajina. Nakana projekta, koji se priređuje u okviru Europskih dana baštine pod pokroviteljstvom Vijeća Europe i uz potporu UNESCO-a, od samoga početka bila je usmjeriti što veći broj mladih na fotografiranje i razumijevanje kulturne i prirodne baštine.

Zajednička izložba izabranih fotografija mladih autora iz svih zemalja sudionica priređuje se približno u isto vrijeme, u sklopu obilježavanja Europskih dana baštine, u svim zemljama i pokrajinama sudionicama, a cilj joj je razmjena ponajboljih fotografskih rezultata mladih autora iz različitih zemalja kako bi se dobila cjelokupna dimenzija odnosa mladih spram baštine. Izložba se krajem godine postavlja i u Palači Europe u Strasbourgu, u sklopu završne svečanosti projekta.

Projekt Međunarodni fotografski doživljaj baštine (International Heritage Photographic Experience - IHPE) dobio je 2008. godine Nagradu Europske unije za kulturnu baštinu, plaketu Europa Nostra.

U ovogodišnjem, 19. izdanju Međunarodnog fotografskog doživljaja baštine sudjeluje 19 zemalja/pokrajina iz Europe, Amerike i Afrike: Andora, Austrija, Belgija/Bruxelles, Češka Republika, Hrvatska, Kanada/Quebec, Makedonija, Malta, Poljska, Portugal, Slovačka, Španjolska /Aragon, Baskija, Katalonija/, Švicarska, Tunis /Tunis, Susa/, Ujedinjeno Kraljevstvo/Škotska, Urugvaj.

20. OSLIKAVANJE KIŠOBRANA NA TRGU U VALPOVU

11. listopada
2014.

Fotoklub Valpovo organizirli i Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće su u subotu 11. listopada 2014. oslikavanje kišobrana akrilnim bojama u povodu Dječjeg tjedna. Radionica je bila održana na trgu u Valpovu ispred slastičarne "Arnaut" u vremenu od 10,00 do 12,00 sati. Na radionici su sudjelovali polaznici Centra tehničke kulture, članovi Fotokluba Valpovo, djeca iz vrtića Bambi i zainteresirani građani koji su došli na radionicu. Kišobrane, boje, kistove i ostali potrebiti materijal osigurala je ZTKVB. Radionica je dio projekta Hrvatskog fotosaveza.

Jedan kišobran oslikavalo je 5 do 6 sudionika, a tema za kreativne sudionike bila je vezana za aktivnosti pojedine radionice Centra tehničke kulture, dok su ostali sudionici oslikavali kišobrane motivima vezanim za Dječji tjedan. I ova j puta na radionici su sudjelovali građani od vrtićkog uzrasta, pa sve do umirovljenika. Oslikani kišobrani biti će korišteni za aktivnosti izviđača "Iovallios", za potrebe radionica CTK, a dio će biti donirani GKič Valpovo za njihovu aktivnost "Renta kišobran".

21. FOTO RADIONICA "SVIJETLO" U KRAPJU

25. listopada
2014.

Članovi Centra tehničke kulture Valpovo (foto radionica) i članovi Fotokluba Valpovo sudjelovali su u Krapju (Lonjsko polje) na tradicionalnoj foto radionici "Svijetlo" u organizaciji Hrvatskog fotosaveza. Bila je to jedinstvena prilika da trinaest naših članova upozna selo graditeljske baštine, Lonjsko polje, te da sa prijateljima iz Hrvatske razmijeni fotografske iskustva i dogovori nove susrete. Mladi članovi CTK Valpovo po prvi puta su bili u Krapju i svojim aparatima zabilježili zanimljive motive sa kojima će sudjelovati na natječajima i izložbama.

22. STUDENI I PROSINAC 2014.

Valpovo – Fotografske minijature Beli manastir 2014.

Valpovo – „Kulturna i prirodna baština“ – međunarodna izložba fotografija

Belišće – izložba „Tragom Gutmannovih pruga“

Belišće – izložba „Belišće iz zraka“ – Goran Dojković, samostalna izložba fotografija

DRUŠTVO KEMIČARA I TEHNOLOGA BELIŠĆE

Izvješće o radu Društva kemičara i tehnologa u 2014.godini

Društvo kemičara i tehnologa Belišće proteklu godinu odrađivalo je svoje zadatke prema planu koji je i predstavljen na Skupštini udruge. Suradnja sa asocijacijama gdje je udruga pridružena, Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa te Zajednica tehničke kulture, obavljena je u mjeri koliko je bilo i potrebno, dok je suradnja sa Društvima sličnog ili istog karaktera, bila nešto slabijeg inteziteta (Društva iz Osijeka, Požege, Borova te tehničke udruge iz Belišća).

Najznačajnije aktivnosti udruge su dvije Skupštine, prva je održana u lipnju (redovna Skupština izvještajnog karaktera) te druga u prosincu (svečana Skupština povodom 50-te godišnjice DKT Belišće).

Prema nabrojanim aktivnostima vidi se da je godina prošla manje aktivno , a obzirom na recesijsku klimu i odrađenih aktivnosti bila je prolazno uspješna.

Darko Vrbešić.dipl.ing.
predsjednik DKT Belišće

Radio klub Belišće
Aktivnosti radiokluba Beliše u 2014. godini

17. svibnja sudjelovali smo na 6. radioamaterskim susretima održanima na osječkom aerodromu.

13. lipnja održana je Izborna godišnja skupština radiokluba na kojoj je izabrano novo (staro) rukovodstvo kluba: predsjednik Ivo Novak, dopredsjednik Božidar Babić, tajnik Dragutin Frajlić.

14. lipnja sudjelovali smo na dvije manifestacije:

- Zagreb radio fest koji je održan u Boćarskom domu u Zagrebu i na kojem smo primili nagrade za četiri druga mjesta u domaćim natjecanjima održanima 2013. i 2014. godine.

- Dani tehnike u Belišću.

12. i 13. srpnja održano je svjetsko prvenstvo u održavanju radio-veza, IARU HF CHAMPIONSHIP, u kojem je ponovo sudjelovala i hrvatska reprezentacija u kojoj su i ovoga puta bili Božidar Babić i Ivo Novak.

Sudjelovali smo u pet međunarodnih natjecanja u kojima smo ostvarili odlične rezultate i očekujemo plasmane u samom svjetskom vrhu.

Početkom lipnja primili smo (sa zakašnjenjem) prekrasnu plaketu za osvojeno prvo mjesto u svijetu u španjolskom natjecanju HIS MAJESTY KING OF SPAIN SSB 2013 čiji je pokrovitelj bio kraj Juan Carlos.

Mjesec dana nakon toga sudjelovali i ponovo pobijedili u istom natjecanju čiji je pokrovitelj za 2014. godinu bio mladi španjolski kralj Felipe. Vjerujemo da će i ova plaketa biti lijepa kao i ona od „starog“ kralja

Trenutno je najvažnija aktivnost u klubu priprema za održavanje tečaja „Radioamaterizam i radiokomunikacije u 21. stoljeću“ koji će pohađati učenici osnovnih škola.

Ivo Novak

ASTRONOMSKO DRUŠTVO „ANONYMUS“

Izvešće rada u 2014. godini

Uvod

Astronomsko društvo "Anonymus" djeluje već dulji niz godina, od 1994. kao astronomska sekcija pri ZTK, a od 2001. godine i kao registrirana udruga građana, te ove godine slavi 20 godina postojanja. Glavni zadatak društva je okupljanje djece, mladeži i građana razne dobi, radi upoznavanja i popularizacije astronomije, znanosti i tehničke kulture općenito te obrazovanja mladih kroz predavanja, tečajeve, radionice, ekspedicije, natjecanja, promatranja neba, izlete i dr.. Društvo skrbi o darovitim amaterima i mladeži razvijanjem i obogaćivanjem njihovih sposobnosti, razvija suradnju sa sličnim udrugama u Hrvatskoj i šire.

Protoklih godina učenici/članovi Društva postigli su zavidne rezultate na županijskim i državnim natjecanjima, te u razini svjetske znanosti. Također su organizirana vrlo uspješna promatranja neba za djecu i njihove roditelje u dječjem vrtiću „Maslačak“ u Belišću, mnogobrojni izleti i promatranja neba za članove i suradnike.

U proteklim godinama naši članovi su sudjelovali na sljedećima međunarodnim konferencijama:

- International Meteor Conference 2009, u Poreču, Hrvatska
- International Meteor Conference 2010, u Armaghu, Sjeverna Irska, UK
- Meeting on Asteroids and Comets in Europe 2010, u Višnjaju, Hrvatska
- International Meteor Conference 2011, u Sibiu, Rumunjska
- International Meteor Conference 2012. u La Palmi, Španjolska
- International Meteor Conference 2013. u Poznanu, Poljska
- International Meteor Conference 2014. u Gironu, Francuska

Na tim konferencijama su ostvarili kontakt s mnogim stranim znanstvenicima iz čega se rodila suradnja koja je rezultirala novim znanstvenim otkrićima (20 supernova te preko 100 novih meteorskih potoka). 2011., 2012., 2013. i 2014. godine naši članovi su vodili grupe učenika na prestižnoj Višnjanskoj Školi Astronomije koja se održava svake godine i koju pohode isključivo najbolji učenici na području astronomije, iz Hrvatske i svijeta.

Ostvarene aktivnosti u vremenskom periodu siječanj – listopad 2014.

Ostvarene aktivnosti Društva uključuju:

- Tečaj astronomije za učenike osnovnih i srednjih škola na području Belišća i Valpova u trajanju od 70 sati
- Promatranja za javnost
- Posjete školama i suradnja sa sličnim udrugama širom županije
- Znanstveno-istraživački rad
- Posjet zvjezdarnicama u Puli i Višnjaju
- Suradnja sa Hrvatskom Meteorskom Mrežom
- Posjet konferenciji International Meteor Conference 2014 u Gironu, Francuska
- Vođenje grupa učenika na Višnjanskoj Školi Astronomije 2014.

Detaljan opis aktivnosti

Škola astronomije

Tečaj astronomije namijenjen je učenicima osnovnih i srednjih škola u trajanju od 70 sati tijekom školske godine.

Tečaj je redovito održavan svake subote s početkom u 19:00 sati. Tečaj je pohodilo 7 učenika osnovnih škola s područja Belišća, Valpova i Marjančaca. Uz predavanja polaznici su imali i vježbe u obliku promatranja i obrade podataka.

Sadržaj tečaja koji je obrađen s polaznicima:

- astrognozija (orijentacija na nebu)
- planetologija, osnovna gibanja Zemlje
- astronomski instrumenti i metode promatranja
- astrofizika i kozmologija

Promatranja za javnost

9. svibnja održano je promatranje u dječjem vrtiću „Maslačak“ u Belišću u suradnji sa zaposlenicima vrtića. Djeci i njihovim roditeljima omogućeno je promatranje nebeskih objekata Mjeseca, Marsa, Jupitera, Saturna i nekoliko maglica i galaksija. Vidno oduševljeni roditelji zahvalili su se na ovoj akciji Društva, te je od strane dječjeg vrtića izražena želja za ponovnu suradnju.

Posjete školama i suradnja sa sličnim udrugama unutar županije i šire

26. veljače održana je radionica u OŠ Petrijevci za učenike od 1. do 4. razreda. Denis Vida je održao predavanje o svemiru, a učenici su imali priliku vidjeti sunčeve pjege kroz teleskop. Djeca su izrađivala razne uratke na temu svemira koje su kasnije izložili u prostorijama škole.

5. travnja članovi Društva sudjelovali su na 5. sajmu udruga u organizaciji Grada Belišća gdje su predstavili rad Društva i omogućili ostalim sudionicima promatranje Sunca.

14. lipnja članovi Društva su predstavili Društvo na Danima tehnike 2014. u Belišću, gdje su skromno izložili svoje teleskope, nagrade i literaturu koju izdaje Društvo za svoje potrebe.

U srpnju ostvaren je dvodnevni posjet astronomskom kampu Letenka koji je služio kao okupljanje astronoma šire regije. Posjetu su uz naše društvo sudjelovali astronomi iz Slovačke, Srbije, Makedonije, Rumunjske te Bosne i Hercegovine. Imali smo mogućnost promatranja nebeskih objekata kroz razne vrste i veličine teleskopa te se družiti sa ostalim sudionicima. Također smo slušali vrsna predavanja od profesora sa fakulteta u Novome Sadu i Beogradu. Dvojica članova su se odvažila na putovanje biciklom od Valpova i Belišća do Letenke, put od 140 kilometara u jednome smjeru. Na kampu su dočekani kao junaci te im je pružena besplatna hrana i spavanje.

U sklopu prezentiranja aktivnosti unutar ZTKVB koje je održano u rujnu, rad društva je predstavljen u OŠ Matija Petar Katančić Valpovo i OŠ Ivana Kukuljevića Belišće 5. i 6. razredima u obliku prezentacije.

Znanstveno-istraživački rad

Članovi društva aktivno sudjeluju u znanstveno-istraživačkom radu iz područja astronomije. Rezultati promatranja i proučavanja se šalju međunarodnim organizacijama IMO (International Meteor Organization), IOTA/EAON (International Occultation Timing Association / European Asteroidal Occultation Network), MPC (Minor Planet Center) te CBAT (IAU Central Bureau for Astronomical Telegrams).

Nastavlja se dugogodišnji trend suradnje sa Hrvatskom meteorskom mrežom i Zvezdarnicom Višnjani u vidu obavljanja zajedničkih istraživanja i objavljivanja članaka u znanstvenim časopisima.

Članovi društva sudjelovali su u objavi 4 znanstvena rada u časopisu WGN, u izdanju International Meteor Organization.

Objavljen i prvi rad u profesionalnom časopisu *Earth, Moon and Planets* pod nazivom „*Draconids 2011: Outburst Observations by the Croatian Meteor Network*“ u suradnji s ostalim članovima Hrvatske meteorske mreže.

Posjet konferencijama

Od 18. do 21. rujna, 6 članova društva pohodila su konferenciju International Meteor Conference 2014 u Gironu, Francuska. Članovi društva su imali prilike upoznati preko 130 stručnjaka iz područja meteorske astronomije i ostvarili su brojne kontakte.

Ostvaren je i posjet jednom od najvećih znanstvenih instituta na svijetu, CERN-u. Denis Vida je prezentirao rad pod nazivom „*CMN_ADAPT and CMN_binViewer software*“. Većinu troškova puta i kotizacije snosili su sami članovi društva, a dio je pokrila ZTKVB (1000 kn) i Grad Valpovo (2000 kn).

Od 7. do 9. studenog ostvaren je posjet seminaru Autumn Videometeor Seminar koji se održao na zvjezdarnici Modra-Piesky u Slovačkoj. Denis Vida je prezentirao nedavni rad unutar Hrvatske meteorske mreže.

Vođenje grupe učenika na VSA2014

Sredinom kolovoza predsjednik društva Denis Vida vodio je grupu srednjoškolaca na Višnjanskoj Školi Astronomije. Glavni zadatak grupe bio je testirati novu opremu za snimanje meteora. Učenici su imali prilike slušati vrsne predavače, među kojima je bio i Mario Jurić, hrvatski znanstvenik koji radi na projektu LSST, novom teleskopu za pregled neba u Čileu.

Predavanja za javnost

28. listopada Denis Vida drži predavanje za Odjelu za fiziku u Osijeku pod nazivom "Where to go? Astronomy!" Predavanje je odlikovala izvrsna posjećenost većine studenata i profesora na Odjelu, te je imala efekt u poticanju studenata na rad u znanosti.

Proslava 20 godina društva

29. studenog održalo se obilježavanje 20. obljetnice postajanja društva uz službeni program kojem je prisustvovalo tridesetak trenutnih i bivših članova društva. Nakon uvodnih prezentacija i govora, druženje je nastavljeno uz čobanac do sitnih sati.

Zaključak

Ostvarena je većina planova predložena planom za 2014. godinu, a financiranje je ostvareno privatno, pošto društvo nije u stanju financirati sva putovanja koja su potrebna za funkcioniranje društva. Aktivnosti koja nije održana je izložba astrofotografija zbog vrlo visoke cijene izrade fotografija izložbenih dimenzija. Za rad u 2014. godini, društvo je nagrađeno plaketom Zajednice tehničke kulture Osječko-baranjske županije.

Za sve dodatne informacije molimo da se javite na telefone:
031/651-380.....Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće
098/168-5510.....Denis Vida, predsjednik Društva
098/409-615.....Goran Kurtović, tajnik Društva

Predsjednik Društva:
Denis Vida

3. OBJEKTI I OPREMA TEHNIČKE KULTURE

ZTK Valpovo - Belišće raspolaže objektom u kome se nalazi oprema za provođenje programa te organizira rad od zajedničkog interesa za stanovništvo Gradova Valpova i Belišća te pripadajućih prigradskih naselja.

Zajednicom tehničke kulture upravlja Upravni odbor na čelu s predsjednikom. Tajnik ZTK Valpovo - Belišće je profesionalno uposlen i zadatak mu je na najdjelotvorniji način operativno provoditi usvojene programe. Uz tajnika je zaposlen i administrativni djelatnik koji uz administrativne poslove obavlja i ostale poslove po potrebi. Nadzorno tijelo je Nadzorni odbor koji kontrolira rad Izvršnog odbora i tajnika te funkcioniranje cijelog Doma određenog u člancima Statuta.

Predsjednik ZTKVB, članovi UO, članovi Nadzornog odbora obavljaju svoje poslove dragovoljno kao volonteri.

Uz njih u ZTK djeluje i desetak suradnika koji rade kao osposobljeni voditelji pojedinih radionica tehničke kulture.

Uz redovne aktivnosti, prema planu i programu, središnju pozornost zauzima i aktivnost za postepeno uređenje prostora Doma tehnike. Njegovim renoviranjem veliku korist imale bi sve udruge, članice ZTKVB, ali i šira društvena zajednica u cjelini.

Valpovo, prosinca 2014. godine

*Tajnik ZTKVB:
Dragan Francuz*

*Predsjednik ZTKVB:
Goran Kurtović*
